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Książki  
dla żeglarzy



Małgorzata Czarnomska  
Angielski dla żeglarzy

Pływając po morzu spotykamy się z  językiem angielskim na 
każdym kroku. Odbieramy prognozy pogody, używamy anglo-
języcznych pomocy nawigacyjnych, po angielsku komunikuje-
my się przez radio i pytamy o drogę w obcym porcie. Książka 
stanowi kompendium językowe będące jednocześnie podręcz-
nikiem specyficznego języka używanego w żegludze morskiej. 
Na końcu książki znajduje się słownik oraz płyta CD zawiera-
jąca materiały dźwiękowe mające dodatkowo wspomóc naukę. 

ISBN 978-83-7020-818-9
192 str., format 168 x 240 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 8., cena 35 zł

Biblia węzłów
200 najbardziej przydatnych żeglarskich węzłów

Biblia węzłów krok po kroku pokazuje, jak zawiązać 200 wę-
złów najbardziej przydatnych żeglarzom i motorowodniakom. 
Zawiera historię najważniejszych węzłów oraz praktyczne rady 
dotyczące tego, jak, gdzie i kiedy stosować poszczególne wę-
zły. Przy każdym z nich znajduje się czytelna informacja na te-
mat tego, jak mocny, bezpieczny, trudny w wiązaniu i rozwią-
zywaniu oraz jak przydatny jest dany węzeł.
Wszystko w jednym miejscu!
Biblia węzłów to kompletny przewodnik pozwalający zrozu-
mieć i zawiązać najpopularniejsze węzły żeglarskie na świecie.

ISBN 978-83-7020-689-5
288 str., format 205 x 250 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 3., cena 110 zł

Witold Tobis
Budowa i naprawa jachtów z laminatów

Książka przydatna nie tylko przyszłym armatorom, ale też 
tym, którzy chcieliby dokonać naprawy posiadanego już  
jachtu.
Poradnik omawia szczegółowo kolejne fazy budowy jachtu 
z  laminatu. Od wybrania rodzaju jachtu, poprzez omówienie 
aktualnie stosowanych laminatów, żywic, rozdzielaczy aż po 
techniki laminowania i zabudowę wnętrza. Obszerny rozdział 
poświęcony jest naprawom. 
Nagroda im. Teligi w roku 1995.

ISBN 978-83-7020-523-2
200 str., format 168 x 240 mm, oprawa miękka, wydanie 9., cena 39,90 zł
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Oliver Perkins
Czytanie z chmur. Jak przewidywać pogodę

Czy nie byłoby wspaniale móc precyzyjnie przewidywać po-
godę po prostu patrząc na chmury? Dzięki tej książce to ci się 
uda! Zrozumiesz dlaczego chmury są oznakami procesów po-
godowych, a nie ich przyczynami. Obserwując je i odnosząc 
do zilustrowanych kolorowymi fotografiami wyjaśnień, odkry-
jesz dokładnie co te oznaki zwiastują.
Ten podręczny przewodnik po chmurach dla wszystkich,  
w dowolnej części świata, na wodzie lub na lądzie, pozwoli ci 
przewidywać pogodę dzięki rozpoznawaniu typów chmur, ich 
kształtów, kolorów i zachowania. Jest nieocenioną pomocą dla 
wszystkich, którzy spędzają czas na świeżym powietrzu.

ISBN 978-83-7020-763-2
128 str., format 140 x 205 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 2., cena 30 zł 

Sara Hopkinson  
Day Skipper. Podręcznik RYA

Kurs praktyczny Day Skipper jest jednym z najważniejszych kursów  
w programie szkolenia RYA Yachtmaster. Stanowi solidny funda-
ment dla przyszłego skipera, kładąc nacisk na bezpieczeństwo oraz 
satysfakcję, pozwalające zarówno osobie prowadzącej rejs, jak i za-
łodze na czerpanie maksymalnej radości z żeglowania. Autorka, Sara 
Hopkinson, jest instruktorem RYA i egzaminatorem na stopnie kapi-
tańskie. Prowadzi swój własny ośrodek szkoleniowy licencjonowany 
przez RYA. Ten oficjalny podręcznik obejmuje wszystkie teoretyczne  
i praktyczne zagadnienia wymagane do uzyskania certyfikatu RYA Day 
Skipper. Zawiera całą wiedzę niezbędną, aby na małym jachcie bez-
piecznie wyruszyć w rejs wzdłuż wybrzeża. Jasny tekst, przejrzyste ilu-
stracje oraz porady eksperta to dodatkowe atuty tego podręcznika.

ISBN 978-83-7020-793-9
192 str., format 145 x 205 mm, oprawa miękka, foliowana, cena 50 zł     20 zł

Czesław Marchaj  
Dzielność morska

   Czesław Marchaj urodzony w 1918 r. to jeden z najsłynniejszych 
polskich naukowców. „Dzielność morska” to zapewne najwybitniej-
sze dzieło dotyczące żeglarstwa w literaturze światowej od czasu 
mistrzowskiego dzieła jakim jest „Teoria żeglowania” tego samego 
autora. Po raz pierwszy przedstawiono logicznie naukowe kryteria 
pomagające ocenić prawdopodobną dzielność morską każdej łodzi. 
W swej argumentacji autor wykorzystuje przede wszystkim rysun-
ki, znakomite fotografie oraz zdrowy rozsądek czytelnika. Jest to fun-
damentalna praca skłaniająca do zmian sposobu myślenia o popu-
larnych kierunkach w konstrukcji jachtów zarówno regatowych, jak  
i turystycznych.

ISBN 978-83-7020-517-1 
480 str., format 168 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 3., cena 80 zł 
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Mariusz Zawiszewski  
Dziennik jachtowy. Kompendium nawigatora

Sumienne prowadzenie nawigacji podczas rejsu morskiego 
na jachcie żaglowym lub  motorowym jest jedną z podstawo-
wych zasad dobrej praktyki żeglarskiej. Wiedza i praktyka z za-
kresu nawigowania oraz umiejętność skutecznego korzystania  
z pomocy nawigacyjnych pozwalają na bezpieczne żeglowanie. 
Dziennik jachtowy jest jednym z elementów prowadzenia rze-
telnej nawigacji. Pozwala sprawnie opisywać żeglugę, zmiany 
pogodowe, informacje meteorologiczne, stan techniczny jach-
tu i inne zdarzenia na jego pokładzie. Na stronach dziennika 
można szczegółowo opisać nawet 28 dni żeglugi lub kolejne 
dni paru krótszych rejsów.

ISBN 978-83-7020-743-4
96 str. format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 25 zł 

Elżbieta Kasperaszek, Piotr Kasperaszek  
Grecja
Najlepsze trasy dla żeglarzy
Elżbieta i Piotr Kasperaszek pływają po wodach Grecji od prawie 
30 lat i zasłużenie zyskali status ekspertów w sprawach żeglowania 
po tych akwenach. Ich książka Grecja. Najlepsze trasy dla żeglarzy 
ukazała się w roku 2014 i była pierwszą tego typu pozycją napisa-
ną w języku polskim i przez polskich żeglarzy. 
Wysoki poziom merytoryczny tego przewodnika został dostrzeżony 
nie tylko przez żeglarzy. Książka otrzymała dwie prestiżowe nagrody: 
Nagrodę redakcji „Żagli” im. Leonida Teligi oraz Nagrodę Megellana 
„Magazynu Literackiego KSIĄŻKI” w konkursie „Najlepsze publika-
cje turystyczne roku 2015”.

ISBN 978-83-7020-827-1 
312 str., format 165 x 235 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 70 zł

Elżbieta Kasperaszek, Piotr Kasperaszek
Grecja dla żeglarzy. Tom 1
Zatoka Sarońska, Zatoka Argolidzka, Cyklady
Pierwszy tom przewodnika Grecja dla żeglarzy ukazał się w roku 
2016. Po 3 latach okazało się, że na omawianych akwenach za-
szły dość istotne zmiany i dlatego proponujemy teraz nowe, uzu-
pełnione i rozszerzone wydanie. Drugie wydanie to ponad 30% 
więcej mapek, opisów i zdjęć. Znaleźć w nim można miejsca 
nieopisywane dotychczas w żadnych przewodnikach dla żegla-
rzy. Tak jak poprzedni przewodnik, ten też zawiera propozycje  
34 tras żeglarskich, a także informacje o portach i zatokach 
Cyklad oraz zatok Sarońskiej i Argolidzkiej. W pozostałych 
dwóch tomach autorzy omówili Morze Jońskie, Peloponez, 
Dodekanez i Sporady Północne.

ISBN 978-83-7020-881-3 
248 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 3., cena 75 zł
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Elżbieta Kasperaszek, Piotr Kasperaszek
Grecja dla żeglarzy. Tom 2
Morze Jońskie i Południowo-Zachodni Peloponez
Drugi tom przewodnika Grecja dla żeglarzy ukazał się w roku 
2017. Po 4 latach okazało się, że na omawianych akwenach za-
szły dość istotne zmiany i dlatego dajemy wam teraz nowe, uzu-
pełnione i rozszerzone wydanie. Drugie wydanie to także więcej 
mapek, opisów i zdjęć. Przewodnik oferuje propozycje 37 tras 
żeglarskich, a także informacje o ponad 200 portach i zatokach 
wysp i lądowej części Morza Jońskiego, Peloponezu oraz zatok  
– Korynckiej i Patraskiej. Po raz pierwszy większość prezentowa-
nych w przewodniku zdjęć robionych jest z góry (dronem), dzięki 
czemu doskonale pokazują porty i zatoki. 

ISBN 978-83-7020-663-5
168 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 65 zł

Elżbieta Kasperaszek, Piotr Kasperaszek
Grecja dla żeglarzy. Tom 3
Dodekanez, Sporady Północne, Evia

Grecja, pomimo że nie oferuje żeglarzom doskonałych marin 
ani bogatej infrastruktury w swoich portach jest bardzo popu-
larna wśród wodniaków z całego świata. Celem przewodnika 
jest zachęcenie do odwiedzenia tego kraju, a dla tych, których 
zachęcać nie trzeba, próba pokazania najciekawszych, war-
tych odwiedzenia w czasie rejsu miejsc.
Przewodnik oferuje propozycje 43 tras żeglarskich, a tak-
że informacje o portach i zatokach Dodekanezu, Sporad 
Północnych, Evii i wybrzeża lądowej części Grecji od Lavrio 
do zatoki Volos.

ISBN 978-83-7020-708-3
224 str., forma 170 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 2. (w przygotowaniu)

Elżbieta Kasperaszek, Piotr Kasperaszek
Grecja dla żeglarzy. Tom 4 
Grecja Północna, Wyspy Egejskie (północne  
i wschodnie), Kreta
Grecja, pomimo że nie oferuje żeglarzom doskonałych marin ani bogatej  
infrastruktury w swoich portach jest bardzo popularna wśród wodnia-
ków z całego świata. Celem przewodnika jest zachęcenie do odwiedze-
nia tego kraju, a dla tych, których zachęcać nie trzeba, próba pokaza-
nia najciekawszych, wartych odwiedzenia w czasie rejsu miejsc. Oprócz 
często odwiedzanych można w nim znaleźć także te nie opisane do-
tychczas w żadnych przewodnikach dla żeglarzy. Przewodnik oferuje 
propozycje 28 tras żeglarskich, a także informacje o portach i zatokach 
Grecji Północnej, Krety oraz północnych i wschodnich Wysp Egejskich.

ISBN 978-83-7020-780-9
256 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, cena 60 zł
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Adrian Flanagan
Klub Zdobywców przylądka Horn
Opowieści o tryumfach i katastrofach  
przy najstraszniejszym przylądku świata

Przylądek Horn to wrota zarówno dosłownie, jak i w przenośni, to 
jedyne przewężenie na Oceanie Południowym, gdzie wiatry, fale  
i morskie prądy – w żaden sposób nieograniczone przez tysiące 
mil – napotykają opór i, jak dzikie zwierzęta zagonione w róg, wpa-
dają w szał, zapalczywie próbując odzyskać wolność. Nie ma lądu 
na zachód stąd, ani na wschód, przez cały obwód Ziemi. To bru-
talne miejsce. Dla żeglarzy jachtowych przylądek Horn to najtrud-
niejsze możliwe wyzwanie. Smagany sztormami przez 300 dni  
w roku, jest najtwardszą szkołą, w której można poddać testowi 
swoje umiejętności żeglarskie.

ISBN 978-83-7020-770-0
304 str., format 165 x 204 mm, oprawa miękka, foliowana, cena 50 zł   22,50 zł

Książeczka żeglarska 

Książeczka żeglarska dla wielu pokoleń fanów wiatru i  żagli 
była symbolem przynależności do żeglarskiej społeczności. 
W  oferowanym nowym modelu Książeczka Żeglarska Alma-
Press ma miejsce na potwierdzanie uzyskania patentów i certy-
fikatów, na zestawienie uczestnictwa w szkoleniach i kursach, 
na dane osobowe właściciela, a  także potwierdzenie udziału 
w rejsach morskich, śródlądowych czy regatach. Nowością jest 
blok informacyjny o  żeglarskich i  motorowodnych patentach 
i  licencjach (wymagania, uprawnienia) oraz prezentacja naj-
ważniejszych sposobów wzywania pomocy oraz sposobów sy-
gnalizacji i komunikacji na wodach morskich i śródlądowych. 

ISBN 978-83-7020-720-5
32 str., format 105 x 150 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 4., cena 18 zł

Jacek Czajewski
Locja dla żeglarzy 

Locja to gałąź wiedzy nautycznej zajmującej się opisem oce-
anów, mórz, torów wodnych, wybrzeży oraz ich oznakowań 
nawigacyjnych. Do tej pory nie było w naszej literaturze tak 
obszernego podręcznika poświęconego w całości tej tematy-
ce. Szczególnie dokładnie przedstawiono śródlądowe oznako-
wania nawigacyjne, światła statków śródlądowych i przepisy, 
dlatego też książka ta powinna zainteresować nie tylko żeglu-
jących po morzu, ale i ogromne grono śródlądowych żeglarzy, 
motorowodniaków i kajakarzy. 

ISBN 978-83-7020-393-1
272 str., format 165 x 235 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 3., cena 75 zł
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Andrzej Pochodaj
Łączność bliskiego zasięgu na morzu

Książka omawia skrótowo zasady łączności bliskiego 
zasięgu na morzu, w  tym łączność rutynową i  łącz-
ność w niebezpieczeństwie. Przedstawia schemat po-
stępowania w  niebezpieczeństwie, zasady używania 
radioboi ratunkowej EPIRB i  transpondera radarowe-
go SART. Zawiera też instrukcję obsługi stacji VHF DSC 
i omówienie systemu Navtex, podstawowego elementu 

rozpowszechniania informacji dotyczących bezpieczeństwa żeglugi.
Niezbędnik żeglarza Łączność bliskiego zasięgu na morzu zawiera praktyczne informacje 
przydatne wszystkim dla tych, którzy posługują się środkami łączności na morzu. 
ISBN 978-83-7020-804-2
24 str., format 210 x 150 mm, oprawa miękka, spiralna, wydanie 5., cena 28 zł

Rob Gibson
Manewry portowe. Podręcznik RYA

Większość skiperów zgodnie twierdzi, że manewry podejścia 
i odejścia od nabrzeża są najbardziej stresującym elementem że-
glowania. Wystarczy jednak gdy pozna się podstawowe zasady 
manewrowania, aby z  łatwością sobie z nimi poradzić, a  także 
z innymi standardowymi sytuacjami. Celem niniejszej książki jest 
pomoc w zrozumieniu zasad manewrowania jachtem pod żagla-
mi i na silniku, dzięki analizie uporządkowanych w przemyślany 
sposób możliwych sytuacji. Zestawienie uwag eksperta z koloro-
wymi ilustracjami sprawia, że książka jest niezbędną lekturą każ-
dego, kto decyduje się na pływanie jachtem.

ISBN 978-83-7020-705-2
112 str., format 178 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 4., cena 40 zł

Christian Tiedt, Lars Bolle 
Manewry w porcie jachtami motorowymi  
krok po kroku
Czy istnieje coś, co może zepsuć wspaniały dzień rejsu? Oczywiście 
manewr cumowania, który trzeba wykonać pod koniec tego dnia. 
Dzięki tej książce będziecie umiejętnie i bezpiecznie manewrować 
w porcie. To nieodzowny podręcznik każdego motorowodniaka i że-
glarza. Autorzy pokazują krok po kroku, z lotu ptaka, jak wykonu-
je się manewry portowe na silniku. Szczegółowo objaśniają dojścia 
i odejścia we wszystkich sytuacjach, jakie można sobie wyobra-
zić (przy pomoście, na bojach, muringach, dalbach, w boksie), na 
jachtach ze wszystkimi rodzajami napędu. Książka zawiera też wy-
czerpujące rozdziały o overholungach i ferholungach, a także o bez-
piecznym kotwiczeniu i poprawnym śluzowaniu.

ISBN 978-83-7020-669-7
128 str., format 210 x 280 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, foliowana, Wydanie 2., cena 60 zł
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Chris Tibbs 
Meteorologia. Podręcznik RYA
Niezależnie od tego, czy wybierasz się na jednodniowy rejs po  
wodach przybrzeżnych, czy przemierzasz ocean, przewidywanie 
pogody i rozumienie zjawisk, które nią rządzą ma znaczenie nie tyl-
ko dla przyjemności żeglowania, ale i dla twojego bezpieczeństwa. 
Meteorologia jest podręcznikiem napisanym na potrzeby kursów na 
patenty żeglarskie RYA, ale jest też znakomitym poradnikiem dla 
tych wszystkich, którzy po prostu chcą trochę lepiej zrozumieć po-
godę. Jest bogato ilustrowana i przystępnie napisana. Dzięki temu 
nawet najbardziej skomplikowany temat jest łatwy do zrozumie-
nia. Znajdziesz w tej książce niezbędną teorię, mapy synoptycz-
ne, chmury, przewidywanie wiatru i technologię wykorzystywaną 
do pozyskiwania informacji meteorologicznych.

ISBN 978-83-7020-891-2
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, Wydanie 4., cena 50 zł

Jeremy Evans 
Morskie żeglarstwo turystyczne. Podręcznik RYA

Żeglarstwo morskie jest jednym z najprzyjemniejszych sposobów 
spędzania czasu. Morza i oceany stwarzają ogromne możliwości 
na zwiedzanie świata podczas podróży jachtem. Niezwykle waż-
ne jest, aby żegluga była bezpieczna, a jacht prawidłowo obsługi-
wany nie tylko na morzu, ale także w porcie. 
Podręcznik omawia podstawowe umiejętności, jakie powinni po-
siadać skiper i załoga aby spokojnie i bezpiecznie pływać po morzu. 
W książce zostały opisane wyposażenie i budowa średniej wielko-
ści jachtu, a także podstawowa wiedza z zakresu bezpieczeństwa, 
konserwacji, manewrowania w porcie i pod żaglami, cumowania, 
kotwiczenia i postępowania po wypadnięciu człowieka do wody. 

ISBN 978-83-7020-722-9
224 str., format 165 x 235 cm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 60 zł

Basil Mosenthal & Richard Mortimer
Motorowodne ABC
Jak maksymalnie wykorzystać możliwości łodzi

Prowadzenie łodzi motorowej może być upojną zabawą. Tutaj, 
nareszcie w poręcznym formacie, prosty przewodnik pełen po-
mocnych rad, kruczków i ilustracji – wszystkiego, co pomoże 
prowadzić łódź bezpiecznie i kompetentnie. Motorowodne ABC 
ma na celu udostępnienie całej niezbędnej wiedzy w wygodnej 
formie, idealnej do szybkiego użycia na pokładzie.
Omawia sterowanie łodzią, silniki, cumowanie do brzegu i boi, 
kotwiczenie, nawigację za pomocą urządzeń elektronicznych, 
oznakowanie nawigacyjne, procedury wzywania pomocy,  
pogodę, prawo drogi i dużo więcej!

ISBN 978-83-7020-690-1
120 str., format 125 x 195 mm, oprawa miękka foliowana, wydanie 5., cena 29,90 zł
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Jacek Maciejowski
Nauka żeglowania  

Nauka żeglowania to niezwykle przejrzysty podręcznik manew-
rowania jachtem żaglowym. W kilkunastu zajęciach na wodzie 
przedstawiono proste i  złożone manewry, których znajomość 
jest wymagana podczas egzaminów na stopnie żeglarza i ster-
nika jachtowego.
Autor zwraca uwagę na najczęściej spotykane błędy w prowa-
dzeniu jachtu, pokazuje jak ich unikać. Jest to książka zarów-
no dla szkolonych, jak i szkolących.
Podobno nie można nauczyć się żeglowania z  książki, jed-
nak dobry podręcznik, a  takim jest Nauka żeglowania Jacka 
Maciejowskiego, może być w tym bardzo pomocny.

ISBN 978-83-7020-637-6
88 str., format 125 x 195 mm, oprawa miękka, wydanie 4., cena 15 zł

Melanie Bartlett
Nawigacja. Podręcznik RYA

Na przestrzeni lat praktyka i technika nawigacji zmieniły się bardzo. 
Dzisiaj dla wielu żeglarzy na jachtach żaglowych i motorowych elek-
troniczne urządzenia służą jako podstawa nawigacji. Jednak meto-
dy tradycyjne, wciąż jeszcze mają do odegrania swoją rolę, tak jak 
znajomość pływów, świateł, boi czy innych znaków. Nowe wydanie 
Podręcznika nawigacji RYA kompleksowo omawia metody tradycyjne  
i te z zastosowaniem najnowszych technik. Zawartość jest rekomendo-
wana dla każdego kto chce zrobić kurs RYA Day Skipper Shorebased 
czy RYA Costal Skipper & Yachtmaster Offshore Shorebased zarówno 
dla jachtów żaglowych i motorowych. Jest też idealny dla każdego, kto 
o nawigacji chce dowiedzieć się czegoś więcej.

978-83-7020-815-8
200 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, cena 50 zł

Mary Blewitt
Nawigacja astronomiczna dla żeglarzy

Nawigacja według ciał niebieskich jest łatwiejsza niż się to wyda-
je. Niniejszy podręcznik, od wielu lat będący bestsellerem, przed-
stawia zagadnienia dość złożone w sposób wyjątkowo zrozumiały. 
Zamieszczone w nim przykłady wymagają jedynie prostego doda-
wania i odejmowania. Kiedy przed 65 laty podręcznik ten ukazał 
się po raz pierwszy w Wielkiej Brytanii, był bez wątpienia dziełem 
przełomowym. I takim pozostaje do dziś. Od tamtego czasu doko-
nał się wprawdzie ogromny postęp techniczny, ale baterie mogą 
się wyczerpać, anteny mogą wypaść za burtę, a ryzyko zamocze-
nia urządzeń elektronicznych sprawia, że tradycyjne umiejętności 
nawigowania są dziś nie mniej istotne niż dawniej.

ISBN 978-83-7020-703-8
104 str., format 145 x 205 mm, oprawa miękka, lakierowana, wydanie 2., cena 25 zł
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Duncan Welles
Nawigacja bez stresu

Wszyscy żeglarze zarówno ci pod żaglami, jak i ci na jachtach 
motorowych powinni uprawiać bezpieczną żeglugę – chronić 
przed niebezpieczeństwem siebie i swoją załogę i nie stwa-
rzać zagrożeń dla innych. Temu służy m.in. prowadzenie bez-
piecznej nawigacji.
Można by pomyśleć, że nawigacja bez stresu jest niemożliwa. 
Przecież jest niezwykle skomplikowana i wymaga wielu zawi-
łych i trudnych do opanowania obliczeń. A jednak nawigowa-
nie nie musi wiązać się ze stresem.

ISBN 978-83-7020-825-7
160 str., format 188 x 246 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 60 zł

Tim Bartlett
Nawigacja elektroniczna

Tim Bartlett, były oficer marynarki, instruktor żeglarstwa był 
jednym z pierwszych, który zaczął w latach 90. przybliżać na-
wigatorom na małych jednostkach turystycznych możliwości  
i ograniczenia nowego sprzętu nawigacyjnego, torującego so-
bie nagle drogę na jachty żaglowe i motorowe. 
W swojej najnowszej książce nie tylko tłumaczy, jak korzystać  
z radaru, GPS-a, wyświetlacza map elektronicznych oraz in-
nych urządzeń stosowanych w codziennej żegludze na małej 
jednostce, ale prostym językiem, unikając hermetycznych po-
jęć, objaśnia jak działają poszczególne systemy i omawia ich 
praktyczne zalety i wady.

ISBN 978-83-7020-868-4
152 str., format 165 x 240 mm, oprawa miękka, wydanie 3., cena 55 zł

Andrzej Urbańczyk
Nawigacja prosta, łatwa, zabawna

To 224 strony fascynującej lektury. 
Miesięcznik „Ocean Life” nazwał tę książkę najniezwyklej-
szym zaproszeniem do nobilitującej sztuki samodzielnego pro-
wadzenia jachtu. W całości lub fragmentach przetłumaczono 
„Nawigację” w Stanach, Niemczech, Rosji i Japonii.
Zamiast tradycyjnych – delikatnie mówiąc – mało zrozumia-
łych dywagacji, Czytelnik znajdzie w  książce fragmenty pro-
zy Borchardta, Londona, Vernego i innych trubadurów morza. 
Anegdoty, instrukcje z pierwszej ręki, przystępne wyjaśnienia 
i pełne humoru ilustracje.

ISBN 978-83-7020-810-3
224 str., format 170 x 250 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 6., cena 42 zł



Robin Knox-Johnston  
O dobrej praktyce morskiej i dalekich rejsach 
14 czerwca 1968 Robin Knox-Johnston wyruszył z Falmouth  
w rejs, który stał się pierwszym rejsem solo non stop dookoła świa-
ta. 50 lat później w kolejnej książce Robin dzieli się doświadcze-
niem dotyczącym żeglowania i dobrej praktyki morskiej. Zebrano 
tu jego najbardziej prowokujące, przenikliwe i trafne artykuły pu-
blikowane na przestrzeni 50 lat od słynnego rejsu w czasopiśmie 
„Yachting World”.
Pierwsza połowa książki jest poświęcona praktyce morskiej i koncen-
truje się na niezbędnych umiejętnościach oraz sprzęcie. W drugiej czę-
ści Robin wspomina jachty, regaty i miejsca, które zapadły mu szcze-
gólnie w pamięć na przestrzeni ostatnich 50 lat spędzonych na morzu.

ISBN 978-83-7020-782-3
256 str., format 140 x 205 mm, oprawa miękka, foliowana ze skrzydełkami,  cena 40 zł   22 zł 

Robin Knox-Johnston 
O żeglowaniu 
Robin Knox-Johnston zyskał sławę w roku 1969 kiedy jako pierwszy 
człowiek opłynął świat w samotnym rejsie non stop. W swojej niesa-
mowitej karierze żeglarskiej ustanawiał wokółziemskie rekordy prędko-
ści, a w roku 2007, mając lat 68, po raz ostatni ścigał się w regatach 
na trasie dookoła globu.
O żeglowaniu to wybór jego najbardziej prowokujących, a także reflek-
syjnych felietonów opublikowanych w miesięczniku „Yachting World”, 
w którym przez ponad 20 lat miał swoją stałą rubrykę. W tej książce 
autor dzieli się z czytelnikami fascynującymi anegdotami, obserwacja-
mi oraz przemyśleniami zbieranymi przez lata. Teksty dotyczą zarówno 
postępu, jaki dokonuje się w żeglarstwie jak i różnego rodzaju zdarzeń 
jakie miały miejsce w jego długiej i bogatej karierze żeglarskiej.

ISBN 978-83-7020-531-7
264 str., format 140 x 205 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 2., cena 40 zł   22 zł

Mariusz Zawiszewski
Poradnik egzaminacyjny.  
Żeglarz jachtowy & jachtowy sternik morski 

Obecnie obowiązujący system zdobywania patentów żeglar-
skich wnosi sporo zmian i  wprowadza cały szereg nowych  
procedur. Powinny być one znane nie tylko instruktorom i egza-
minatorom, ale również uczestnikom szkoleń żeglarskich i egza-
minów. W poradniku zawarte są zwięzłe informacje ułatwiające  
przygotowanie się do egzaminu. Jest też baza przykładowych 
pytań i zestawów egzaminacyjnych na poszczególne patenty że-
glarskie. Czytelnik może skorzystać z aplikacji dostępnej z kodu 
QR, która jest pomocna w rozwiązywaniu pytań testowych.

ISBN 978-83-7020-803-5
96 str., format 170 x 240 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 35 zł
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Andrzej Pochodaj
Prawo drogi, światła i znaki statków  
na morzu

Kolejne książka z  serii niezbędnik żeglarza. Omawia 
prawo drogie zarówno w  przypadku jachtów żaglo-
wych, jak i  mechanicznych, sygnały manewrowe 
i  ostrzegawcze, sygnały dźwiękowe podczas ograni-
czonej widzialności, światła i znaki statków, w oparciu 

o Międzynarodowe Przepisy o Zapobieganiu Zderzeniom na Morzu. Klucz do rozpoznawania 
świateł statków na morzu jest bardzo czytelny i prosty i umożliwia, w razie wątpliwości, natych-
miastową identyfikację statku. Książka jest wydana na papierze wodoodpornym w skoroszyto-
wej oprawie, co sprawia, że można z niej korzystać również podczas rejsu.

ISBN 978-83-7020-635-2 
28 str., format 210 x 150 mm, oprawa miękka spiralna, wydanie 3., cena 24 zł

Tim Bartlett
Radiooperator bliskiego zasięgu SRC. 
Podręcznik RYA

Radiooperator VHF DSC należy do serii renomowanych i cenio-
nych publikacji RYA. Jest to podstawowa lektura dla każdego, 
kto planuje przystąpić do egzaminu na Świadectwo Operatora 
Bliskiego Zasięgu (SRC). Książka obok przystępnie napisane-
go tekstu zawiera uwagi ekspertów i przejrzyste kolorowe ilu-
stracje, dzięki czemu przedstawia złożone zagadnienia w jasny 
i klarowny sposób.

ISBN 978-83-7020-700-7 
112 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 40 zł

Bill Johnson 
REEDS Ocean. Poradnik dla żeglarzy

REEDS Ocean Poradnik dla żeglarzy zawiera podstawowe ele-
menty wiedzy nautycznej niezbędne podczas żeglugi oceanicz-
nej. Niewielki format książki jest dodatkowym atutem, bo moż-
na ją bez trudu zabrać na rejs. Poradnik ten przeznaczony jest 
nie tylko dla skiperów, ale także dla wszystkich żeglarzy pra-
gnących wypłynąć na szerokie wody. 
Informacje zawarte w książce są przedstawione w sposób 
zwięzły i dodatkowo wzbogacone wskazówkami i radami eks-
pertów.

ISBN 978-83-7020-631-4 
176 str., format 100 x 160 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 30 zł   14,99 zł
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Simon Jollands 
REEDS. Oznakowanie nawigacyjne.  
Poradnik dla żeglarzy i motorowodniaków

Każdy kto w warunkach morskich odpowiada za statek, po-
winien umieć rozpoznawać światła nawigacyjne oraz znaki  
i sygnały dźwiękowe. Powinien również znać Międzynarodowe 
przepisy o zapobieganiu zderzeniom na morzu (MPZZM) i wie-
dzieć komu przysługuje pierwszeństwo drogi.
Reeds Światła, znaki i oznakowanie nawigacyjne to przejrzysty 
poradnik, przydatny zarówno żeglarzom początkującym, jak  
i doświadczonym. Zawiera wiedzę, którą poznać powinni 
wszyscy żeglarze, a w morzu, gdyby pojawią się wątpliwości, 
pozwoli na szybkie ich wyjaśnienie. 

ISBN 978-83-7020-767-0 
128 str., format 100 x 160 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 30 zł

Andy Du Port
REEDS. Podręcznik VHF

Podręcznik VHF to podstawowa pozycja dla każdego, kto zamie-
rza ubiegać się o świadectwo operatora łączności bliskiego zasię-
gu (SRC). Dla doświadczonych użytkowników radia VHF książ-
ka stanowi natomiast wygodne, będące pod ręką źródło wiedzy.
Niemal każda jednostka, która pływa po wodach morskich, jest 
dziś wyposażona w radio VHF. Skutkiem powszechnego wykorzy-
stania fal radiowych na morzu jest ogromny tłok w eterze. Dlatego 
też przestrzeganie procedur łączności to konieczność, podobnie 
jak pilnowanie, aby komunikaty były jasne i zwięzłe. Niniejsza 
książka wyjaśnia, jak wykorzystywać Cyfrowe Selektywne 
Wywołanie (DSC) nie tylko do wywołań w niebezpieczeństwie czy 
bezpieczeństwa, ale też do wywołań rutynowych.

ISBN 978-83-7020-870-7 
160 str., format 140 x 205 mm, oprawa miękka, foliowana, cena 45 zł  

Malcolm Pearson 
REEDS. Vademecum skipera

Robin Knox-Johnston jest największym żyjącym żeglarzem 
w historii Wielkiej Brytanii. W tej książce dzieli się fascynują-
cymi anegdotami, obserwacjami oraz przemyśleniami zbiera-
nymi przez lata. 
Książka stanowi wybór najbardziej prowokujących i  zaan-
gażowanych, a  także refleksyjnych felietonów opublikowa-
nych przez Robina Knox-Johnstona w miesięczniku „Yachting 
World”, gdzie przez ponad dwadzieścia lat miał swoją stałą ru-
brykę. Jego teksty dotyczą zarówno postępu, jaki dokonuje się 
w żeglarstwie, jak i różnego rodzaju zdarzeń, jakie miały miej-
sce w jego długiej i bogatej karierze żeglarskiej.

ISBN 978-83-7020-723-6 
208 str., format 100 x 160 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 4. (w przygotowaniu)
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Rob Gibson  
Regaty jachtów kabinowych

W tej książce, znakomity regatowiec, Rob Gibson, w przystęp-
ny sposób wyjaśnia niemal wszystkie aspekty żeglarstwa rega-
towego na jachtach kabinowych, omawia zadania i role każde-
go z członków załogi startującej w regatach, podpowiada też, 
jak przygotować się do regat, na co zwracać uwagę będąc już 
na wodzie i jak uprawiać ten sport bezpiecznie. 

ISBN 978-83-7020-668-0
112 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 40 zł   4,99 zł

Małgorzata Czarnomska  
Rozmówki portowe angielsko-polskie

Osoby nieznające dobrze języka angielskiego przeważnie od-
czuwają strach przed używaniem go. Rozmowa po angielsku 
jest konieczna w portach – trzeba przejąć jacht, załatwić coś 
w bosmanacie, oddać żagiel do naprawy, sprawdzić prognozę 
pogody, znaleźć kafejkę internetową, zrobić zakupy, czy choć-
by wyjść do restauracji na obiad. Książka ta ma za zadanie uła-
twić komunikowanie się w tego typu sytuacjach. Dla wygody 
użytkowania przy wyrażeniach angielskich umieszczono zapis 
fonetyczny. Atutem książki jest niewielki format umożliwiający 
posiadanie jej przy sobie cały czas.

ISBN 978-83-7020-798-4
80 str., format 121 x 165 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 11 zł

Claudia Myatt 
Ruszaj w rejs

Jeżeli wyruszasz na pierwszy rejs na jachcie żaglowym lub 
motorowym to bez względu na twój wiek czy doświadczenie, 
książka Ruszaj w rejs pomoże ci wykorzystać czas rejsu jak 
najlepiej i stać się pełnowartościowym członkiem załogi.
To pełen humoru przewodnik bezpiecznego, dobrego i dostar-
czającego wielu satysfakcji żeglarstwa, który powinien znaleźć 
się na burcie każdej rodzinnej łódki.

ISBN 978-83-7020-717-5
112 str., format 210 x 290 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 45 zł    29,99 zł
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Andrzej Ostrowski
Sternik motorowodny 

Podręcznik zawiera zbiór wiadomości wymaganych do zdania 
egzaminu na stopień sternika motorowodnego, zarówno ele-
menty teorii, jak i porady praktyczne niezbędne do bezpieczne-
go, odpowiedzialnego, dającego satysfakcję pływania jachtami 
motorowymi. Mogą z niego skorzystać także osoby już posia-
dające patent, uzupełniając swą wiedzę i konfrontując ją z już 
posiadaną.
Książka ta, bogato ilustrowana i zawierająca najnowsze prze-
pisy, może przydać się wszystkim tym, którzy zasiądą za ste-
rami jachtu motorowego, na jeziorach, rzekach, kanałach oraz 
na akwenach treningowych Morza Bałtyckiego. 

ISBN 978-83-7020-898-1
280 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 13., cena 89 zł

Simon Bassett
SUP
Poradnik dla początkujących

Deska z wiosłem, czyli SUP (Stand Up Paddleboarding) to 
najszybciej rozwijający się sport wodny na świecie. Stał się nie-
zwykle popularny, bo jest niedrogi i można go uprawiać na każ-
dym skrawku wody – na rzekach, jeziorach i kanałach śródlą-
dowych, w nadmorskich deltach i rozlewiskach oraz tam, gdzie 
do tej pory działali tylko surferzy.
SUP jest bardzo zróżnicowany: można wiosłować na gładkiej 
wodzie, można surfować, pływać turystycznie, ścigać się, wy-
korzystywać deskę do uprawiania fitnessu czy jogi.
 

ISBN 978-83-7020-781-6
48 strony, format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 25 zł

ISBN 978-83-7020-675-8
24 str., format 210 x 150 mm, oprawa miękka, spiralna, wydanie 4., cena 24 zł

Andrzej Pochodaj
Światła i znaki nawigacyjne na morzu 

Publikacja omawia w zwięzły sposób światła nawigacyj-
ne spotykane w  żegludze na morzu – ich barwę, cha-
rakterystykę, cechy, rodzaje, zasięg i  widzialność oraz 
opis w pomocach nawigacyjnych. Zawiera też informacje  
dotyczące oznakowania w systemie oznakowania nawi-
gacyjnego IALA (oznakowanie boczne, znaki kardynal-

ne, pozostałe znaki systemu IALA), a także spis Międzynarodowych Portowych Sygnałów 
Ruchu (IPTS). Ze względu na zastosowaną technologię druku, książka nie jest narażo-
na na niszczące oddziaływanie wody. Z tego względu może być z powodzeniem używana 
podczas żeglugi, co czyni ją przydatną i niezbędną na każdym jachcie morskim.
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Jacek Czajewski
Światła i znaki nawigacyjne na śródlądziu

Publikacja zawiera zestawienie oznakowań śródlądo-
wych szlaków wodnych i statków, a  także podstawowe 
sygnały dźwiękowe. Logiczny układ treści pozwala na na-
tychmiastową identyfikację znaków i świateł na śródlądo-
wych drogach wodnych w trakcie żeglugi bez konieczno-
ści wertowania monitorów i tomów locji. Ze względu na 

zastosowaną technologię druku i odpowiedni papier książka jest wodoodporna i dlatego 
może, a nawet powinna być używana na każdym jachcie żeglującym po śródlądowych 
akwenach całej Europy.

ISBN: 978-83-7020-807-3
24 str., format 210 x 150 mm, oprawa miękka, spiralna, wydanie 6., cena 28 zł

Czesław Marchaj
Teoria żeglowania. Aerodynamika żagla

Czesław Marchaj to jeden z najsłynniejszych polskich naukow-
ców. Sławę w  Polsce przyniosło mu wydanie „Teorii żeglo-
wania” w 1957 r. Kolejne edycje ukazały się w latach 1965 
i  1970. Całkowicie zmienione wydanie ukazało się po raz 
pierwszy w  roku 2000. Jest ono uaktualnione i uzupełnione 
o nowe badania autora. Jesteśmy przekonani, że będzie to jak 
kiedyś pozycja kultowa, obowiązkowa w bibliotece każdego że-
glarza, który chce na żeglarstwo spojrzeć nieco szerzej i zrozu-
mieć prawa nim rządzące. 
Książka zawiera kilkaset rysunków i zdjęć. 

ISBN: 978-83-7020-654-3
536 str., format 168 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 5., cena 80 zł

Czesław Marchaj
Teoria żeglowania. Hydrodynamika kadłuba  
i trymowanie żagli

Sławę w  Polsce przyniosło mu wydanie „Teorii żeglowania” 
w 1957 r. Kolejne edycje ukazały się w latach 1965 i 1970. 
Książka składała się z części poświęconych odpowiednio aero-
dynamice żagla i hydrodynamice kadłuba „Teoria żeglowania.  
Aerodynamika żagla” ukazała się już kilkakrotnie nakładem 
Alma-Press, po raz pierwszy w  roku 2000. Na część drugą 
czekaliśmy do teraz.

SBN 978-83-7020-529-4
288 str., format 168 x 240 mm, oprawa twarda foliowana, wydanie 2., cena 65 zł
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Allan Barwell
Trymowanie takielunku

Znajomość zagadnień związanych z takielunkiem jest nie bez 
znaczenia, jednak żeglarze często podchodzą do nich z niechę-
cią i traktują jako zbyt złożone.
Żeglarze boją się regulować elementy takielunku ze strachu 
przed skutkami własnej niewiedzy. Zadaniem niniejszej książ-
ki jest zmiana tego podejścia poprzez zaprezentowanie metod 
pracy z takielunkiem. Poruszone zostały w niej zagadnienia do-
tyczące stawiania i zdejmowania masztu oraz jego wyposaże-
nia w olinowanie stałe, omówiono również zasady pracy z oli-
nowaniem ruchomym i roboty bosmańskie. 

ISBN 978-83-7020-573-7
96 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka foliowana, wydanie 2., cena 35 zł

Rob Gibson
Trymowanie żagli

Prawidłowe ustawienie i  praca żagli jest korzystne nie tyl-
ko dla żeglarzy regatowych, ale także dla żeglarzy turystów. 
Jacht staje się bezpieczniejszy i wygodniejszy – płynie szybciej. 
Sterowanie jest łatwiejsze a stateczność jachtu większa. Można 
to osiągnąć dzięki wiedzy i prostym czynnościom.
Podręcznik RYA zawiera wszystkie informacje pomocne dla po-
znania działania żagli i  ich optymalnego dostrojenia podczas 
żeglugi różnymi kursami i  w  różnych warunkach. Oddzielne 
rozdziały poświęcone są poszczególnym żaglom, a także żeglu-
dze w ciężkich warunkach.

ISBN 978-83-7020-754-0
96 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 4., cena 35 zł

Paul Gelder   
Utracone jachty

Zbiór wstrząsających historii dotyczących jachtów utraconych 
na morzu. Od tragicznego zatonięcia OUZO, który został roz-
jechany przez prom na kanale la Manche do relacji naocz-
nego świadka z  katastrofy HOOLOGAN V. Są tu opowieści 
o zderzeniach z niezidentyfikowanymi obiektami pływającymi,  
pożarach, eksplozjach, wyczerpaniu załogi, straszliwej pogo-
dzie, błędach nawigacyjnych, wywrotkach i utratach masztów, 
wszystkim tym, co sprawia, że ciarki chodzą po plecach.

ISBN 978-83-7020-577-5
392 str., format 123 x 195 mm, oprawa miękka, lakierowana, wydanie 3., cena 55 zł
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Zbigniew Dąbrowski, Jerzy W. Dziewulski, Marek Berkowski,
Vademecum żeglarstwa morskiego

Jedyny w Polsce podręcznik zawierający wszystkie wiadomo-
ści niezbędne do żeglowania po morzu. Zalecany przez Główną 
Komisję Szkolenia Polskiego Związku Żeglarskiego podczas 
szkolenia na wszystkie patenty morskie.
Może również stanowić doskonałą lekturę dla tych wszystkich, 
którzy chcą porównać własne doświadczenia żeglarskie z prak-
tycznymi radami autorów.
Książka ta powinna znaleźć się w posiadaniu każdego żeglują-
cego lub mającego zamiar żeglować po morzu.

ISBN 978-83-7020-328-3
416 str., format 168 x 240 mm, oprawa twarda, cena 79,99 zł

Cyrus L. Day, Colin Jarman
Węzły i sploty

Książka ta jest wydawana w Wielkiej Brytanii od ponad 50 lat, 
co stanowi swoisty rekord dla książki tego typu. To wydanie 
jest uwspółcześnione, bogato ilustrowane, tak by mogło spro-
stać wymogom XXI wieku. Zawiera 78 węzłów i proste sposo-
by ich wiązania – od półsztyków i ósemek po szplajsy i sploty. 
W odróżnieniu od wielu innych podobnych publikacji napisa-
na jest tak, że zrozumie ją każdy, nawet ten kto do „wiązania 
sznurków” zawsze miał antytalent. Dzięki kieszonkowemu for-
matowi łatwo będzie ją zabrać na kurs żeglarski, rejs czy na 
zwykłą wyprawę z plecakiem.

ISBN 978-83-7020-806-6
64 str., format 110 x 160 mm, oprawa miękka, lakierowana, wydanie 9., cena 18 zł

Tim Davison, Steve Kibble
Żeglarstwo dla dzieci

Podstawowy podręcznik dla chcących pływać na Optymistach, 
najbardziej popularnych żaglówkach dla dzieci.
Książka jest skierowana do dzieci w wieku 8–15 lat chcących po-
czynić pierwsze kroki w stronę wspaniałego świata żeglarstwa. 
Bogate ilustracje i czytelne diagramy, a także przedstawione w jasny 
i rzeczowy sposób informacje czynią ją łatwym do zrozumienia pod-
ręcznikiem umożliwiającym rozpoczęcie przygody z żeglarstwem.
Książka obejmuje między innymi zagadnienia z zakresu bezpie-
czeństwa, zasad żeglowania, przygotowania jachtu i siebie do 
żeglugi. Dla osób, które szybko przyswoją podstawową wiedzę, 
są również wskazówki dotyczące osiągania większych prędko-
ści pod żaglami.ISBN 978-83-7020-801-1

48 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 25 zł 



21	 KSIĄŻKI DLA żeglarzy

Paul Glatzel
Żeglarstwo motorowodne. Podręcznik RYA

W ostatnich latach liczba osób pływających na jachtach motoro-
wych znacząco się powiększyła, co sprawiło, że na wodzie jest  
o wiele więcej jachtów. W takiej sytuacji posiadanie odpowied-
nich umiejętności stało się szczególnie ważne, aby pływanie było 
bezpieczne. Wszystkie łodzie funkcjonują zgodnie z zasadami opi-
sanymi w tej książce. Niezależnie od tego czy łowisz ryby, czy 
pływasz turystycznie na wodach śródlądowych, czy na morskich, 
musisz sprawdzić te same rzeczy przed uruchomieniem silnika  
w celu wyjścia z portu. Musisz wziąć pod uwagę te same zagad-
nienia dotyczące bezpieczeństwa oraz wykonać takie same ma-
newry, aby odejść od kei i dostać się na otwartą wodę. 

ISBN 978-83-702-795-3
160 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 50 zł

Duncan Wells
Żeglarstwo motorowodne bez stresu
Techniki dla niepełnych załóg i samotników

Żeglarstwo motorowodne bez stresu to odpowiedź na potrzeby 
samotnych żeglarzy i tych, którzy żeglują z niekompletną załogą. 
Autor koncentruje się na praktyce i opisuje podstawowe sy-
tuacje, z którymi mierzyć się musi każdy motorowodniak za-
równo na wodach śródlądowych, jak i na przybrzeżnych. 
Przedstawia nowatorskie i niezawodne metody odejścia i doj-
ścia do kei, kotwiczenia, dochodzenia do boi cumowniczych, 
panowanie nad łódką w pływach i na rzekach o silnym prą-
dzie, zachowanie w śluzach i manewrowanie przy alarmie 
człowiek za burtą. 

ISBN 978-83-7020-826-4 
160 str., format 188 x 246 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 60 zł

Paul Glatzel
Żeglarstwo motorowodne dla zaawansowanych. 
Podręcznik RYA

Żeglarstwo motorowodne dla zaawansowanych to książka prze-
znaczona dla osób pływających zawodowo, chcących zostać  
zawodowymi skiperami oraz amatorów pragnących rozwinąć 
swoją wiedzę. Książka jest bogato ilustrowana, zawiera m.in. 
rozdziały na temat manewrowania jachtem przy dużej prędko-
ści, podchodzenia do innej jednostki w ruchu, a także wiele pro-
fesjonalnych wskazówek dotyczących teorii i praktyki żeglarstwa 
motorowodnego.

ISBN 978-83-7020-718-2
144 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 45 zł   29,99 zł
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Andrzej Kolaszewski, Piotr Świdwiński
Żeglarz jachtowy i jachtowy sternik morski

Od pierwszego wydania – to jest od 1986 roku – podręcznik  
żeglarski nr 1 w Polsce! Zawiera całość materiału wymaganego 
podczas egzaminów na stopień żeglarza i  sternika jachtowego, 
a ponad 400 barwnych ilustracji ułatwia zrozumienie omawia-
nych zagadnień. Jest zalecany przez Główną Komisję Szkolenia 
Polskiego Związku Żeglarskiego. Jego łączny nakład przekroczył 
200 000 egzemplarzy! Na końcu książki zamieszczono kod QR, 
który umożliwia dostęp do aplikacji oferującej bazę pytań spraw-
dzających, próbny egzamin oraz wybrane animacje manewrów 
jachtu pod żaglami i na silniku.

ISBN 978-83-7020-893-6
504 str., format 168 x 240 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 33., cena 99 zł

Andrzej Kolaszewski, Piotr Świdwiński
Żeglarz jachtowy

To skrócona i zaktualizowana wersja książki „Żeglarz i sternik jach-
towy” tych samych autorów, podręcznika żeglarskiego nr 1 w Polsce 
od 1986 r. Zawiera zbiór wiadomości wymaganych do zdania eg-
zaminu na podstawowy stopień żeglarski. Podręcznik jest zalecany 
przez Komisję Szkolenia Polskiego Związku Żeglarskiego i może być 
wykorzystywany zarówno przez wykładowców oraz organizatorów 
szkolenia żeglarskiego, jak i przez przyszłych żeglarzy. Zawiera wie-
dzę teoretyczną i porady praktyczne niezbędne z punktu widzenia 
wymagań egzaminacyjnych, a także wymogów, jakie stawia bez-
pieczne, odpowiedzialne i kulturalne żeglowanie.

ISBN 978-83-7020-842-4 oprawa twarda, ISBN 978-83-7020-841-7 oprawa miękka
344 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, foliowana, oprawa miękka, wydanie 16. 
oprawa miękka cena 55 zł

Duncan Wells
Żeglowanie bez stresu

Żeglowanie bez stresu to odpowiada na potrzeby żeglarzy samot-
nych i tych, którzy pływają z nielicznymi załogami. Jest to pod-
ręcznik opisujący krok po kroku podstawowe sytuacje, z którymi  
każdy żeglarz musi się zmierzyć. Znajdują się w nim sprytne, efek-
tywne i wypróbowane rozwiązania do wykorzystania przy braku  
załogi w manewrach takich, jak podejście i odejście od kei przy 
wiatrach i prądach z różnych kierunków, stawianie i refowanie  
żagli, cumowanie i kotwiczenie, a także żeglowanie w trudnych  
warunkach pogodowych. Są też opisane nowe techniki podejmo-
wania człowieka za burtą. 

ISBN 978-83-7020-695-6
160 str., format 188 x 246 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 2., cena 55 zł
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Duncan Wells
Żeglowanie bez stresu. 101 porad

Jasne, czytelne instrukcje, uzupełnione ilustracjami i proste dia-
gramy pomogą ci bezpiecznie cumować, kotwiczyć, nawigować, 
czy żeglować w trudnych warunkach. Książka ta będzie zbawie-
niem dla wszystkich żeglarzy zmagających się ze sztuką ma-
newrowania i prowadzenia jachtu.
DUNKAN WELLS jest instruktorem RYA, dyrektorem Westview 
Sailing School i współpracownikiem wielu czołowych magazy-
nów żeglarskich. Jest producentem niezwykle cenionych przez 
adeptów żeglarstwa filmów instruktażowych Westview Sailing, 
dla kursów RYA Day Skipper i Yachtmaster.

ISBN 978-83-7020-885-1
128 str., format 148 x 210 mm, oprawa miękka, foliowana, cena 48 zł 

Adlard Coles, Peter Bruce
Żeglowanie w trudnych warunkach

To relacje doświadczonych żeglarzy z przeżytych przez nich sztor-
mów. Historie czasami straszne, czasami porywające, a do każ-
dej z nich dołączona jest fascynująca, profesjonalna analiza tego, 
co zostało zrobione źle, a co dobrze. Niestety, nie wszystkie histo-
rie dobrze się kończą. Książka bowiem twardo trzyma się zasady, 
że prawda najlepiej przygotowuje do zmierzenia się z morskim ży-
wiołem. Poza tym zawiera również rozdziały poświęcone statecz-
ności jachtu, dzielności morskiej, masztom i takielunkowi, taktyce 
sztormowania, użyciu dryfkotew, meteorologii, przygotowaniu zało-
gi do sztormu itp.   

ISBN 978-83-7020-848-6
304 str., format 168 x 240 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 6., cena 92 zł
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Robert Jackson 
101 słynnych czołgów

Książka zawiera opisy 101 słynnych wozów bojowych – czołgów 
i dział samobieżnych – od I wojny światowej po czasy współcze-
sne. Poczynając od pierwszego brytyjskiego wozu opancerzonego 
na podwoziu gąsienicowym Little Willie z 1915 roku, poznajemy 
czołgi z obydwu wojen światowych, z okresu zimnej wojny i najno-
wocześniejsze wozy bojowe, które niedawno wzięły udział w dzia-
łaniach zbrojnych na wschodzie Ukrainy, na Kaukazie, w Gruzji 
i na Bliskim Wschodzie. Kolejne podrozdziały zawierają krótki 
opis rozwoju i historii bojowej danego wozu pancernego, a tak-
że dane taktyczno-techniczne. Książka zilustrowana jest ponad 
200 zdjęciami i barwnymi rysunkami pojazdów.

ISBN 978-83-7020-867-7
112 str., format 205 x 255 mm, oprawa twarda, wydanie 5., cena 50 zł

Robert Jackson 
101 słynnych samolotów myśliwskich

Książka prezentuje 101 szeroko znanych samolotów myśliwskich 
od okresu I wojny światowej po czasy współczesne. Zawiera opis 
wszystkich rodzajów myśliwców, od samolotów dwu-, a nawet 
trójpłatowych, przez myśliwce pokładowe stosowane na lotni-
skowcach po samoloty odrzutowe, ze zmienną geometrią skrzydeł 
i niewykrywalne przez urządzenia radiolokacyjne.
Każdy rozdział zawiera krótki opis rozwoju i historii danego  
samolotu, informacje o najważniejszych cechach konstrukcyj-
nych i dane taktyczno-techniczne. Książka – zilustrowana po-
nad 200 zdjęciami i sylwetkami barwnymi – jest nowocze-
snym przewodnikiem dla fanów lotnictwa wojskowego. 

ISBN 978-83-7020-662-8
112 str., format 205 x 255 mm, oprawa twarda, wydanie 3., cena 50 zł

Martin J. Dougherty
Broń na wojnie w Ukrainie
Czołgi • Artyleria • Samoloty

Książka obejmuje wszystkie zagadnienia, począwszy od pamięta-
jących lata 60. XX wieku czołgów T-62 i T-64, które na przestrze-
ni dziesięcioleci po wejściu do służby wielokrotnie udowadnia-
ły swoją trwałość, aż po bardzo skuteczną, wieloprowadnicową  
wyrzutnię rakiet M142 HIMARS, drona bojowego Orłan-10, 
gigantyczne działo samobieżne 2S7M Małka kal. 203,2 mm, 
przenośny przeciwlotniczy zestaw rakietowy FIM-92 Stinger czy 
nigdy niestarzejący się samolot bezpośredniego wsparcia Suchoj 
Su-25.  

ISBN 978-83-7020-895-0
216 str., format 205 x 288 mm, oprawa twarda, (w przygotowaniu)



Andrzej Zasieczny
Broń pancerna III Rzeszy. Tom 1
Czołgi, działa szturmowe i niszczyciele czołgów

Książka zawiera opisy 21 typów i  kilkudziesięciu wersji naj-
ważniejszych czołgów, dział szturmowych i niszczycieli czołgów  
III Rzeszy używanych podczas II wojny światowej. Przedstawiono 
historię rozwoju pojazdów, wersje i odmiany, a  także zastoso-
wanie bojowe. Obszernie opisano budowę wozów, akcentując  
nowatorskie rozwiązania techniczne. Opis każdego pojazdu ilu-
strowany jest barwną sylwetką boczną, rysunkami w czterech 
rzutach oraz zdjęciami. Zamieszczono też kilka całostronico-
wych kolorowych przekrojów najbardziej znanych pojazdów. 
Książka inicjuje cykl leksykonów, w których zaprezentowane zo-
stanie uzbrojenie Panzerwaffe.  

ISBN 978-83-7020-526-3
176 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 3. (w przygotowaniu)

Andrzej Zasieczny
Broń pancerna III Rzeszy. Tom 2
Samobieżne działa przeciwpancerne i  samobieżne działa 
przeciwlotnicze 

Książka zawiera opisy 23 typów i kilkunastu wersji najważniej-
szych samobieżnych dział przeciwpancernych i  samobieżnych 
dział przeciwlotniczych III Rzeszy używanych podczas II wojny 
światowej. Przedstawiono historię rozwoju pojazdów, wszystkie 
wersje i odmiany, a także zastosowanie bojowe. Obszernie opi-
sano budowę wozów, akcentując nowatorskie rozwiązania tech-
niczne. Opis każdego pojazdu ilustrowany jest barwną sylwetką 
boczną, jednym lub kilkoma rysunkami w czterech rzutach oraz 
zdjęciami. Książka jest drugim tomem cyklu leksykonów, w któ-
rych zaprezentowane zostanie uzbrojenie Panzerwaffe.  

ISBN 978-83-7020-500-3
176 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 55 zł

Andrzej Zasieczny
Broń pancerna III Rzeszy. Tom 3
Czołgi przeciwlotnicze, samobieżne haubice i moździerze, 
czołgi-miotacze ognia

Książka zawiera opisy 21 typów i kilkunastu wersji najważniej-
szych czołgów przeciwlotniczych i samobieżnych haubic, armat 
i moździerzy III Rzeszy używanych podczas II wojny światowej. 
Przedstawiono historię rozwoju pojazdów, wszystkie wersje i od-
miany, a także zastosowanie bojowe. Obszernie opisano budowę 
wozów, akcentując nowatorskie rozwiązania techniczne. Opis każ-
dego pojazdu ilustrowany jest barwną sylwetką boczną, jednym lub 
kilkoma rysunkami w czterech rzutach oraz zdjęciami. 

ISBN 978-83-7020-673-4
160 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 50 zł
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Andrzej Zasieczny
Broń pancerna III Rzeszy. Tom 4
Samochody pancerne, czołgi mostowe, czołgi dowodzenia

Książka zawiera opisy kilkudziesięciu typów samochodów pancer-
nych, czołgów mostowych i czołgów dowodzenia III Rzeszy używa-
nych podczas II wojny światowej. Przedstawiono historię rozwoju  
pojazdów, wszystkie wersje i odmiany, a także zastosowanie bojo-
we. Obszernie opisano budowę wozów, akcentując nowatorskie  
rozwiązania techniczne. Opis każdego pojazdu ilustrowany jest barw-
ną sylwetką boczną, jednym lub kilkoma rysunkami w czterech rzu-
tach oraz zdjęciami. Książka jest czwartym tomem cyklu leksykonów,  
w których zaprezentowane zostanie uzbrojenie Panzerwaffe. 

ISBN 978-83-7020-847-9
160 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, cena 55 zł 

Chris Chant
Broń Piechoty. Ilustrowana encyklopedia

„Broń piechoty. Ilustrowana encyklopedia” to bogato ilustrowa-
ne i szczegółowe kompendium wiedzy o uzbrojeniu piechoty od 
1895 roku do dnia dzisiejszego. Książka zawiera historię rozwo-
ju, opisy techniczne, zdjęcia i rysunki pistoletów, rewolwerów, 
karabinów, strzelb gładkolufowych, karabinów snajperskich, 
broni maszynowej, moździerzy, broni przeciwpancernej, miota-
czy ognia itd. Szczegółowo opisano najbardziej znane typy broni 
strzeleckiej, takiej jak pistolety P.08 Parabellum, Colt wz. 1911, 
Glock, Browning HP, karabiny Mauser 98K, karabinki M16 i AK 
47, pistolety maszynowe MP40 i Uzi oraz wiele innych. 

ISBN 978-83-7020-601-7
256 str., format 210 x 300 mm, oprawa twarda, wydanie 4., cena 90 zł

Andrzej Zasieczny
Broń Wojska Polskiego 1939-1945.   
Lotnictwo i Marynarka Wojenna

W leksykonie przedstawiono 55 typów najważniejszych sa-
molotów używanych na wszystkich frontach II wojny świato-
wej przez Polskie Siły Powietrzne. Wiele uwagi poświecono sa-
molotom przygotowanym do produkcji w IV kwartale 1939 r.  
i na początku 1940 r. Książka zawiera opisy nie tylko samo-
lotów bojowych, ale także łącznikowych, sanitarnych, szkol-
no-treningowych i transportowych. Przedstawiono ponadto 
36 okrętów Polskiej Marynarki Wojennej i 24 jednostki Flotylli 
Rzecznej (do 1931 r. Flotylla Pińska) Marynarki Wojennej. 

ISBN 978-83-7020-738-0
124 str., format 150 x 210 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 35 zł
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Andrzej Zasieczny
Broń Wojska Polskiego 1939–1945. 
Wojska Lądowe

   W leksykonie przedstawiono ponad 150 typów uzbrojenia 
używanego na wszystkich frontach II wojny światowej przez 
Wojska Lądowe Polskich Sił Zbrojnych i oddziały partyzanckie, 
a także wyprodukowane podczas Powstania Warszawskiego. 
Niektóre z nich nigdy dotąd (!) nie były opisywane w literatu-
rze. Książka prezentuje sprzęt bojowy: czołgi, samochody pan-
cerne, broń strzelecką, artylerię, moździerze, granaty, samo-
chody osobowo-terenowe, ciężarowe, sanitarne, motocykle,  
a nawet skuter spadochroniarzy Excelsior Welbike. 

ISBN 978-83-7020-734-2
152 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 4., cena 39 zł

Martin J. Dougherty 
Chińskie czołgi i opancerzone wozy bojowe  
od 1950 do współczesności

W książce przedstawiono rozwój czołgów i opancerzonych wo-
zów bojowych Chińskiej Armii Ludowo-Wyzwoleńczej w okresie 
ostatnich 70 lat.
Publikacja stanowi szczegółowy przewodnik prezentujący czołgi 
podstawowe od pierwszych Typ 58, Typ 62 i Typ 85 po najnow-
sze pojazdy: czołg Typ 99, transporter opancerzony ZBL-09, ar-
matohaubicę samobieżną ZBL-05 kal. 155 mm oraz samobieżny 
rakietowo-artyleryjski system przeciwlotniczy Typ 95.
Zawiera ponad 100 barwnych ilustracji, na których starannie od-
wzorowano autentyczne oznakowania i barwy maskujące czoł-
gów i innych opancerzonych wozów bojowych. ISBN 978-83-7020-794-6

128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, cena 39 zł

Andrzej Zasieczny 
Czołgi II wojny światowej

Książka zawiera zwięzły, ale szczegółowy opis 56 typów najważ-
niejszych czołgów i tankietek używanych podczas II wojny świa-
towej. Przedstawiono historię rozwoju pojazdów, wszystkie wersje 
i  odmiany, zastosowanie bojowe, użytkowników zagranicznych. 
Obszernie opisano budowę wozów, akcentując nowatorskie roz-
wiązania techniczne. Zawarto informację o służbie wielu typów 
czołgów w WP, szczególną uwagę poświęcając czołgom rozpo-
znawczym TK i TKS oraz czołgom lekkim 7TP. Opis każdego po-
jazdu ilustrowany jest barwną sylwetką boczną rysunkiem w czte-
rech rzutach oraz zdjęciami. Leksykon obejmuje czołgi Australii, 
Czechosłowacji, Francji, Japonii, Kanady, Polski, Trzeciej Rzeszy, 
USA, Węgier, Wielkiej Brytanii, Włoch i Związku Radzieckiego.

ISBN 978-83-7020-623-9
192 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, wydanie 10., cena 60 zł
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Mark Healy
Czołg PzKpfw. V Panther
Historia – budowa – eksploatacja

Czołg PzKpfw. V Panther jest powszechnie uważany za naj-
lepszy czołg II wojny światowej, a przez niektórych nadal 
jest oceniany jako najlepszy czołg zbudowany kiedykolwiek. 
Być może jest on pod względem konstrukcyjnym najlep-
szym czołgiem II wojny światowej, a z pewnością był jednym  
z dwóch (obok PzKpfw. IV) niemieckich czołgów wyprodu-
kowanych w największej liczbie i szeroko wykorzystywanym 
przez III Rzeszę w tym konflikcie.

ISBN 978-83-7020-863-9
172 str., format 165 x 212 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 90 zł

Chris Chant
Czołgi i pojazdy opancerzone.  
Ilustrowana encyklopedia

Bogato ilustrowane i szczegółowe kompendium wiedzy o róż-
nych typach wozów bojowych od 1914 roku do dnia dzisiej-
szego. Książka zawiera historie rozwoju, opisy techniczne, 
zdjęcia i rysunki czołgów, bojowych wozów piechoty, dział sa-
mobieżnych, samochodów pancernych, transporterów opance-
rzonych, pojazdów saperskich i specjalnych. Szczegółowo opi-
sano najbardziej znane typy czołgów, ukazując ich konstrukcję 
na rysunkach przekrojowych.

ISBN 978-83-7020-636-9
256 str., format 210 x 300 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 99 zł

Russel Hart, Stephen Hart
Czołgi i pojazdy opancerzone USA II wojny światowej
Czołgi • Działa samobieżne • Transportery półgąsienicowe

Leksykon zawiera opisy amerykańskich czołgów i innych  
pojazdów bojowych według poszczególnych typów, w tym roz-
działy o czołgach lekkich, średnich i ciężkich, działach samo-
bieżnych, samobieżnych działach przeciwpancernych, pół-
gąsienicowych transporterach opancerzonych, samochodach 
pancernych oraz amfibijnych pojazdach desantowych.
Tekst ilustruje 140 plansz barwnych i fotografii ukazujących 
różne warianty kamuflażu i oznaczenia jednostek wojskowych.

ISBN 978-83-7020-888-2
128 str., format 165 x 235 mm, Oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 48 zł



Russel Hart, Stephen Hart
Czołgi i wozy opancerzone Rosji  
od 1990 do dzisiaj

Leksykon najnowocześniejszych znanych konstrukcjach rosyjskich 
czołgów i wozów  opancerzonych autorstwa Russella i Stephena 
Hartów jest obecnie najpełniejszym przewodnikiem po czołgach pod-
stawowych, bojowych wozach piechoty, wozach desantu powietrz-
nego i morskiego, rakietowych i artyleryjskich niszczycielach czołgów, 
samobieżnych opancerzonych systemach artyleryjskich. Zawiera tez 
informacje o najnowszych, niespotykanych nigdzie indziej klasach 
pojazdów bojowych, w tym pojazdach wsparcia i osłony czołgów, 
uniwersalnych rakietowych i rakietowo-artyleryjskich pojazdach osło-
ny pola walki i obszaru powietrznego. 

ISBN 978-83-7020-800-4
128  str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 45 zł

Chris Chant, Steve Davies, Paul E. Eden  
Kampanie lotnicze  
od I wojny światowej do dzisiaj  

Zwięzła historia lotnictwa wojskowego, od walk asów my-
śliwskich podczas I wojny światowej po siejące przerażenie  
u wrogów misje niewidzialnych bombowców naprowadzanych  
systemem nawigacji satelitarnej. Tekst ilustrują liczne zdjęcia 
dokumentalne i kolorowe sylwetki najważniejszych typów sa-
molotów bojowych z dołączonymi ich danymi taktyczno-tech-
nicznymi.

ISBN 978-83-7020-699-4 
320 str., format 210 x 290 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 90 zł   45 zł

Michał Maryniak
Karabin AR 
Historia i współczesność

Bogato ilustrowana, pierwsza na polskim rynku wydawniczym 
monografia poświęconą genezie, rozwojowi i współczesnym 
konstrukcjom, jakie powstały w oparciu o tzw. platformę AR. 
Karabinek AR jest cywilną wersją karabinka automatycznego 
M16 – podstawowej broni strzeleckiej armii amerykańskiej od 
lat 60. XX wieku. Intencją autora było umożliwienie lepszego 
poznania istoty konstrukcji tej broni i uświadomienie bezpośred-
niego wpływu wszystkich elementów na funkcjonowanie całego 
jej układu. Książka zawiera też, do pewnego stopnia, odpowiedź 
na magiczne i odwieczne pytanie: co warto mieć – AK czy AR?  

ISBN 978-83-7020-862-2 
176  str., format 210 x 290 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 90 zł 

31	 HISTORIA I MILITARIA



KATALOG 2024	 32

Michael E. Haskew
Najsłynniejsze czołgi. Ilustrowana historia

Książka zawiera opis 52 słynnych wozów pancernych, od  
I wojny światowej po dzień dzisiejszy. Poczynając od czołgu 
Mark V z 1917, poznajemy czołgi z obu wojen światowych,  
z okresu zimnowojennego i wreszcie najnowocześniejsze wozy 
bojowe doby współczesnej, które niedawno wzięły udział  
w działaniach zbrojnych na Bałkanach, Kaukazie i na Bliskim 
Wschodzie. Przedstawiono historię danego wozu pancernego, 
jego sylwetkę i charakterystycznych elementów konstrukcji,  
a także dane techniczno-taktyczne. Tekst ilustruje ponad 200 
zdjęć i rycin. Książka jest atrakcyjnym kompendium, przezna-
czonym zarówno dla historyków wojskowości, jak i dla wszyst-
kich entuzjastów broni pancernej.

ISBN 978-83-7020-642-0
224 str., format 210 x 290 mm, oprawa twarda, wydanie 4., cena 90 zł

Chris McNabb 
Najsłynniejsze karabiny i pistolety.  
Ilustrowana historia

Książka opisuje 52 spośród najważniejszych typów broni strze-
leckiej z okresu ostatnich 140 lat. Poczynając od kartaczownicy  
Gatling wzór 1878, będącej prekursorem karabinu maszyno-
wego, który zdominował walki w XX wieku, książka przedsta-
wia najważniejsze typy broni piechoty z okresu I i II wojny 
światowej oraz zimnej wojny, kończąc na najnowszych specja-
listycznych broniach, jak karabin wyborowy M110 i karabin 
automatyczny FN SCAR. Każdy rozdział zawiera krótki opis hi-
storii rozwoju danego typu broni, rysunek boczny, opis najważ-
niejszych cech i dane techniczne. Wypełniona ponad 200 ilu-
stracjami i fotografiami książka jest kolorowym przewodnikiem 
dla historyków wojskowości i entuzjastów broni.ISBN 978-83-7020-747-2              

224 str., format 210 x 290 mm, oprawa twarda, wydanie 3., cena 90 zł

David Ross
Najsłynniejsze okręty liniowe i pancerniki. 
Ilustrowana historia
Książka zawiera opisy 52 słynnych okrętów liniowych i pancerni-
ków, które pływały i walczyły w ostatnich pięciu stuleciach,, za-
czynając od Henry Grace à Dieu, okrętu flagowego Henryka VIII, 
i uwzględniono żaglowce takie jak Sovereign of the Seas, Santissima 
Trinidad i Victory. Autor szczegółowo opisuje wielkie pancerniki 
z obydwu wojen światowych, jak choćby Derfflinger, Nagato, 
Hood, Scharnhorst, Vittorio Veneto, Yamato i Iowa. Spis zamyka 
ostatni pancernik Vanguard, który wszedł do służby w 1946 roku. 
Każdy rozdział zawiera krótki opis okrętu, jego historię, kolorowe ry-
sunki w trzech rzutach i dane techniczne. Tekst ilustruje ponad 200 
obrazów i fotografii. To wspaniały przewodnik dla każdego history-
ka wojskowości i miłośnika wojen morskich.

ISBN 978-83-7020-819-6
224 str., format 210 x 290 mm, oprawa twarda, wydanie 3., cena 90 zł
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P a n o r a m a  t e c h n i k i  w o j s k o w e j

Cena 70 zł 

Asy 
polskiego lotnictwa

Piotr Sikora

N i e z n a n e  o b l i c z a  h i s t o r i i
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Odkąd człowiek po raz pierwszy wzniósł się w powietrze, samoloty bojowe są motorem rozwoju tech-
niki lotniczej, będąc jednymi z najbardziej pomysłowych i skomplikowanych konstrukcji, jakie kiedykol-
wiek powstały. 

Książka Najsłynniejsze samoloty bojowe prezentuje 52 najważniejsze samoloty wojskowe ostatnich stu 
lat. Zawiera opis wszystkich rodzajów samolotów wojskowych, od dwupłatowych myśliwców i samo-
lotów pokładowych po bombowce taktyczne, samoloty transportowe, myśliwce wielozadaniowe, stra-
tegiczne samoloty bombowe i niewykrywalne przez radary. Wśród opisanych maszyn są: trójpłatowy 
Fokker Dr.I, legendarny myśliwiec, którym latał „Czerwony Baron” Manfred von Richthofen, największy as 
myśliwski I wojny światowej; Mitsubishi A6M Zero, bardzo zwrotny japoński myśliwiec pokładowy, który 
dominował w powietrzu we wczesnym okresie wojny na Pacyfiku; pogromca czołgów Ił-2 Szturmowik, 
najliczniej produkowany samolot II wojny światowej; myśliwiec pionowego startu i lądowania Harrier, 
który jest w służbie od ponad 40 lat; niewykrywalny przez radary bombowiec B-2 Spirit, używany 
przez Amerykanów do precyzyjnych uderzeń podczas konfliktów w Kosowie, Iraku i Afganistanie; F-22 
Raptor, myśliwiec przewagi powietrznej posiadający najbardziej zaawansowane rozwiązania technicz-
ne, również czyniące go niemal niewykrywalnym.

Każdy rozdział zawiera krótki opis rozwoju konstrukcji i historii danego samolotu, sylwetki z opisa-
mi najważniejszych cech i dane techniczne. Wypełniona ponad 200 ilustracjami i zdjęciami książka 
Najsłynniejsze samoloty bojowe jest barwnym przewodnikiem dla entuzjasty lotnictwa wojskowego.

Najsłynniejsze samoloty bojowe Ilustrowana historia
Thomas Newdick

Patroni medialni:

Smart age.plPortal ludzi ciekawych Swiata

Thomas Newdick jest pisarzem i wydawcą, zajmującym się tema-
tyką lotnictwa i obronności. Jest autorem książek: The Essential 
Aircraft Identification Guide: Modern Military Airpower, 1990–Present 
i The Essential Aircraft Identification Guide: Carrier Aircraft, 1917–
Present, jest też autorem fragmentów takich pozycji jak The 
Encyclopedia of Military Jets. Należy do zespołu redakcyjnego 
miesięcznika „Combat Aircraft Monthly”.

Thom
as Newdick

Najsłynniejsze sam
oloty bojowe  Ilustrowana historia

P a n o r a m a  t e c h n i k i  w o j s k o w e j

Dane 
taktyczno-techniczne, taktyczno-techniczne, 
sylwetki, zdjęcia 
i opisy bronii opisy broni

Ilustrowana historia

Najsłynniejsze 
samoloty bojowe

Thomas Newdick

Thomas Newdick
Najsłynniejsze samoloty bojowe.
Ilustrowana historia

Książka prezentuje 52 najważniejsze samoloty wojskowe ostat-
nich stu lat. Zawiera opis wszystkich rodzajów samolotów wojsko-
wych, od dwupłatowych myśliwców i samolotów pokładowych po 
bombowce taktyczne, samoloty transportowe, myśliwce wieloza-
daniowe, strategiczne samoloty bombowe i niewykrywalne przez  
radary. Wśród opisanych maszyn są: trójpłatowy Fokker Dr.I, my-
śliwiec Mitsubishi A6M Zero,  pogromca czołgów Ił-2, najliczniej 
produkowany samolot II wojny światowej; myśliwiec pionowego 
startu i lądowania Harrier, niewykrywalny przez radary bombowiec  
B-2 Spirit,  myśliwiec przewagi powietrznej F-22 Raptor. Każdy roz-
dział zawiera krótki opis rozwoju konstrukcji i historii danego samo-
lotu, sylwetki z opisami najważniejszych cech i dane techniczne.ISBN 978-83-7020-632-1

224 str., format 210 x 290 mm, oprawa twarda, wydanie 3., cena 90 zł

David Porter
Niemiecka broń pancerna 1939–1945.
Czołgi – działa samobieżne – samochody pancerne 

W książce przedstawiono rozwój niemieckich pancernych wo-
zów bojowych od początku lat 30. do końca II wojny światowej, 
a kolejne jej rozdziały zawierają opis czołgów lekkich, średnich  
i ciężkich, samobieżnych dział pancernych i niszczycieli czołgów, 
a także czołgów zdobycznych w niemieckiej służbie, samocho-
dów pancernych i opancerzonych transporterów półgąsienico-
wych. Tekst ilustruje ponad 250 zdjęć oraz barwnych ilustracji, 
z oznaczeniami i malowaniem maskującym stosowanym w czoł-
gach i innych wozach pancernych okresu wojny.

ISBN 978-83-7020-765-6
224 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, foliowana, wydanie 2., cena 60 zł

  
Ulf Kaack
Niemieckie okręty podwodne. Pełna historia

Historia niemieckich okrętów podwodnych od początku XX wie-
ku do dnia dzisiejszego.
Okręty podwodne są imponującą i bardzo skuteczną bronią. 
Niniejsza książka przedstawia rozwój niemieckich U-Bootów od 
początku XX wieku (Kaiserliche Marine) przez okres II wojny świa-
towej (Kriegsmarine) po dzień dzisiejszy (Deutsche Marine), sta-
nowiący fascynujący rozdział w historii marynarki wojennej. Poza 
rozważaniami czysto technicznymi czytelnik będzie mógł zapo-
znać się z relacjami na temat historycznych operacji i ze wspo-
mnieniami świadków owych czasów.

ISBN 978-83-7020-879-0  
216 str., format 205 x 288 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 89 zł
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Edward Ward, Ronny Bar
Niemieckie samoloty bojowe I wojny światowej

W latach I wojny światowej niemieckie lotnictwo wojskowe 
przeobraziły się ze zbieraniny niezbyt skutecznych samolotów 
i sterowców w potężne i groźne siły powietrzne. Przed końcem 
tej wojny Niemcy uzyskały prymat na świecie w każdej gałę-
zi lotnictwa militarnego. Książka Niemieckie samoloty I woj-
ny światowej stanowi szczegółowy, ilustrowany przewodnik 
po myśliwcach, samolotach rozpoznawczych, szturmowych  
i bombowych, które służyły w kajzerowskich siłach powietrz-
nych od 1914 do 1918 roku.

ISBN 978-83-7020-869-1
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, cena 48 zł

Ulf Kaack, Harald Focke
Okręty Reichsmarine i Kriegsmarine 1921–1945

Harald Focke i Ulf Kaack przedstawiają rozwój Reichsmarine 
ograniczonej postanowieniami traktatu wersalskiego oraz rozbu-
dowę Kriegsmarine po 1935 roku. Autorzy przede wszystkim uka-
zują bogaty w fakty przegląd poprzez większe i mniejsze jednostki 
marynarki wojennej. Pancerniki, krążowniki ciężkie, a także pro-
jektowane lotniskowce zaprezentowane zostały w oparciu o dane 
historyczne i techniczne uzupełnione wieloma ilustracjami. Tak 
samo pokazano niszczyciele, torpedowce, poławiacze min, ża-
glowe okręty szkolne i okręty podwodne. W osobnych rozdzia-
łach autorzy opowiadają o najważniejszych operacjach niemiec-
kiej marynarki wojennej podczas II wojny światowej.     

ISBN 978-83-7020-892-9  
216 str., format 205 x 288 mm, oprawa twarda (w przygotowaniu) 

E. V. Martindale 
Pancerniki i krążowniki liniowe  
I i II wojny światowej

Książka ta, zilustrowana ponad setką barwnych rycin oraz histo-
rycznych zdjęć, jest szczegółowym przewodnikiem po najważniej-
szych pancernikach i krążownikach liniowych z obu wojen świa-
towych oraz okresu międzywojennego. Przedstawione zostały  
w niej m.in. HMS Dreadnought, czyli pierwszy z drednotów, 
uzbrojonych w działa wielkiego kalibru okrętów liniowych z po-
czątków XX wieku; wielkie okręty wojenne, które starły się w bi-
twie jutlandzkiej, w tym niemiecki krążownik pancerny Derfflinger.  

ISBN 978-83-7020-896-7
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami (w przygotowaniu)
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Alexander Stilwell 
Pojazdy wojsk specjalnych
MRAPy – Motocykle – Wozy terenowe

W ciągu ostatnich 30 lat siły specjalne stały się kluczowym kom-
ponentem sił zbrojnych państw całego świata, często stosując  
niekonwencjonalną taktykę w ramach operacji powietrznodesan-
towych, antypartyzanckich i antyterrorystycznych, w akcjach od-
bijania zakładników i w pozyskiwaniu danych wywiadowczych.
Ta zilustrowana ponad 100 zdjęciami i rycinami publikacja sta-
nowi znakomity przewodnik po wyspecjalizowanych pojazdach 
współczesnych elitarnych formacji wojskowych. 

ISBN 978-83-7020-871-4
144 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, cena 54 zł   27 zł

Michael E. Haskew 
Porównanie broni.  
Broń pancerna II wojny światowej

Niniejsza publikacja zawiera opis różnych typów broni pancer-
nej z okresu drugiej wojny światowej. Zawiera porównanie po-
dobnych typów oręża wykorzystywanych na polach bitewnych 
i w kampaniach wojennych, w tym czołgów z okresu batalii pod 
Kurskiem.
W książce zaprezentowano barwne wykresy z porównaniem ta-
kich danych techniczno-taktycznych jak prędkość maksymalna 
wozów opancerzonych, skuteczny zasięg danej broni, grubość 
przebijanego pancerza, szybkostrzelność i kaliber pocisków. 

ISBN 978-83-7020-710-6
48 str., format 210 x 300 mm, oprawa twarda, wydanie 4., cena 39 zł

Andrzej Zasieczny 
Samoloty bojowe II wojny światowej. Tom I

Pierwsza część zaplanowanego na wiele tomów cyklu książek 
o samolotach bojowych II wojny światowej. W pierwszym z nich 
opisane są 22 konstrukcje lotnicze. Na niektórych z  nich wal-
czyli polscy piloci, a inne były ich przeciwnikami. Autor omawia  
historie poszczególnych typów, wszystkie wersje, odmiany  
i warianty. Charakterystyki myśliwców, samolotów bombowych, 
szturmowych, rozpoznawczych, transportowych i innych zostały 
wzbogacone o dane taktyczno-techniczne i szkice przedstawiające 
maszyny w trzech rzutach. Fotografie (w wielu przypadkach kolorowe)  
oraz profile wszystkich omawianych typów sprawiają, że jest to 
pozycja niezastąpiona dla każdego, kto poszukuje informacji o sa-
molotach z okresu II wojny światowej.

ISBN 978-83-7020-401-3
160 str., format 170 x 240 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 3. (w przygotowaniu)
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Andrzej Zasieczny 
Samoloty bojowe II wojny światowej. Tom II

Druga część zaplanowanego na wiele tomów cyklu książek  
o samolotach bojowych II wojny światowej. Książka zawiera  
obszerne opisy 9 słynnych konstrukcji lotniczych. Na niektórych 
z nich walczyli polscy piloci, a inne były ich przeciwnikami. Autor 
omawia historie poszczególnych typów, wszystkie wersje, odmia-
ny i warianty. Charakterystyki myśliwców, samolotów bombowych, 
szturmowych, rozpoznawczych, transportowych i innych zostały 
wzbogacone o dane taktyczno-techniczne i szkice przedstawiają-
ce maszyny w trzech rzutach. Opisy uzupełniają fotografie (w wielu 
wypadkach kolorowe) oraz barwne sylwetki boczne.

ISBN 978-83-7020-851-6
160 str., format 170 x 240 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 42 zł

Thomas Newdick  
Samoloty bombowe, rozpoznawcze, szturmowe  
i wodnosamoloty III Rzeszy
Publikacja ta przedstawia, w układzie chronologicznym, wszyst-
kie znane dobrze typy bombowców Luftwaffe, takie jak Heinkel 
He-111, Dornier Do-17, Junkers Ju-87 Stuka oraz znakomi-
ty Junkers Ju-88. Zaprezentowano tu jednak również wiele 
mniej znanych samolotów bombowych, tym prototyp bombow-
ca dalekiego zasięgu Messerschmitt Me-264, Fieseler Fi-103R 
Reichenberg, czyli załogową wersję „latającej bomby” V-1, oraz 
bombowiec nurkujący z napędem rakietowym Henschel Hs-132. 

ISBN 978-83-7020-837-0
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 48 zł

Thomas Newdick  
Samoloty Japonii w II wojnie światowej  
Myśliwce • Bombowce • Wodnosamoloty
Jest to szczegółowy przewodnik po wszystkich typach płatow-
ców użytych przez Japończyków w okresie od drugiej wojny 
chińsko-japońskiej rozpoczętej w 1937 roku po kapitulację na 
Pacyfiku w sierpniu 1945 roku. W porządku chronologicznym 
przedstawiono poszczególne typy bombowców, myśliwców,  
samolotów pokładowych, wodnosamolotów oraz samolotów  
z napędem rakietowym i odrzutowym. Zawierająca ponad 
120 kolorowych ilustracji oraz zdjęć książka „Samoloty Japonii  
w II wojnie światowej” jest nieodzownym kompendium dla mo-
delarzy oraz wszystkich entuzjastów, zainteresowanych lotnic-
twem wojskowym z lat tegoż konfliktu zbrojnego.

ISBN 978-83-7020-758-8
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, foliowana, wydanie 2., cena 45 zł
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Edward Ward  
Samoloty pokładowe aliantów 1939–1945
Książka jest kompleksowym przewodnikiem zawierającym 
opisy ważniejszych typów płatowców stacjonujących na lot-
niskowcach oraz wodnosamolotów, opracowanych w latach 
1939–1945. W kolejnych rozdziałach zaprezentowano myśliw-
ce, bombowce nurkujące, samoloty torpedowe, wodnosamoloty 
i łodzie latające, a także jedyny wprowadzony do działań wojen-
nych typ alianckiego śmigłowca – Sikorsky HNS-1.
Książka zawiera ponad 110 szczegółowych ilustracji, wiernie 
ukazujących oznakowania i wzory malowania maskującego.

ISBN
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 48 zł

Thomas Newdick  
Samoloty myśliwskie III Rzeszy
W książce tej zostały przedstawione kolejne typy niemieckich 
samolotów myśliwskich, biorące udział w walkach powietrznych 
od czasów kampanii w Polsce w 1939 roku do upadku Trzeciej 
Rzeszy w 1945 roku. W poszczególnych rozdziałach zaprezen-
towano myśliwskie dwupłaty i jednopłatowce, ciężkie myśliwce, 
a także myśliwce odrzutowe i rakietowe Luftwaffe.
Niniejsza publikacja zawiera 110 szczegółowych ilustracji, z za-
chowaniem wiernych oznakowań oraz wzorów malowania ma-
skującego z lat wojny.

128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 48 zł

Edward Ward  
Samoloty ZSRR II wojny światowej 
Myśliwce • Bombowce • Wodnosamoloty  
Ta bogato zilustrowana barwnymi ilustracjami i archiwalnymi zdję-
ciami książka to szczegółowy przewodnik po dwupłatach, my-
śliwcach, samolotach szturmowych, bombowcach, samolotach 
transportowych, rozpoznawczych i morskich, które pełniły służbę  
w Wojenno-Wozdusznych Siłach (WWS), czyli sowieckim lotnic-
twie wojskowym w latach 1939–1945. Na każdej z kolorowych 
ilustracji odtworzono autentyczne oznakowanie i wzory malowania 
maskującego, a opis poszczególnych typów został opatrzony tabe-
lami ze szczegółowymi danymi techniczno-taktycznymi. 

ISBN 978-83-7020-849-3
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 42 zł
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Alfred Price, Paul Blackah 
Supermarine Spitfire
Historia – budowa – eksploatacja 
Publikacja poświęcona sławnemu myśliwcowi, który zapisał 
się na stałe w historii Wielkiej Brytanii i II wojny światowej,  
a w czasie bitwy o Anglię w 1940 roku ocalił Wyspy Brytyjskie 
przed niemiecką inwazją. Był to samolot, na którym latali przez 
cały okres wojny polscy piloci z kilku dywizjonów myśliwskich 
Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie. Książka ta zawiera opis 
konstrukcji tego legendarnego brytyjskiego samolotu oraz dzie-
jów jego świetnej wojennej kariery. Czytelnik znajdzie w niej 
także opis tego wszystko, co wiąże się renowacją, konserwacją  
i lataniem zachowanymi do dziś egzemplarzami Spitfire’a.

ISBN 978-83-7020-831-8
160 str., format 165 x 212 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 45 zł   24,75 zł

Russel Hart, Stephen Hart  
Współczesne czołgi i pojazdy opancerzone  
od 1991 do dzisiaj
W książce przedstawiono rozwój czołgów, transporterów opan-
cerzonych, bojowych wozów piechoty i samochodów pancer-
nych od końca zimnej wojny do dziś. Zapoznać się może opisem 
bardzo wielu różnych współczesnych pojazdów opancerzonych,  
od mało znanych czołgów, takich jak północnokoreański 
Chonma-Ho i irański Zulfiqar, po rozmaite wersje MBT Leopard 
2 i T-72, znajdujące się obecnie w wyposażeniu sił zbrojnych  
armii świata. Książka zawiera 250 barwnych ilustracji i zdjęć,  
z autentycznymi oznakowaniami i wiernie odtworzonym malo-
waniem maskującym.

ISBN 978-83-7020-823-3
224 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 60 zł

Ryan Cunninghan
Współczesne samoloty bojowe
Myśliwce, bombowce, samoloty rozpoznawcze

Zawierająca ponad sto efektownych ilustracji książka Współczesne 
samoloty bojowe to niezbędne kompendium dla modelarzy oraz 
wszystkich entuzjastów lotnictwa. Ilustrowana barwnymi rycina-
mi i oryginalnymi zdjęciami jest szczegółowym przeglądem my-
śliwców wielozadaniowych, bombowców i samolotów transporto-
wych i rozpoznawczych, znajdujących się obecnie w służbie sił  
powietrznych państw całego świata. Na każdej z ilustracji odtwo-
rzono autentyczne oznakowanie i wzory malowania maskującego, 
a opis każdego typu został uzupełniony szczegółowym zestawie-
niem danych taktyczno-technicznych.

ISBN 978-83-7020-856-1
128 str., format: 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 3., cena 48 zł
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Ryan Cunningham  
Współczesne samoloty bojowe i śmigłowce Rosji 
Myśliwce • Bombowce • Samoloty rozpoznawcze • Śmigłowce

Ilustrowany kolorowymi planszami i fotografiami przewodnik po 
myśliwcach taktycznych, bombowcach, samolotach rozpoznaw-
czych, transportowych, szkolnych i śmigłowcach lotnictwa wojsko-
wego Rosji od lat 90. do dziś. Książka zawiera opisy samolotów 
i śmigłowców, od najnowszego myśliwca o cechach utrudnionej  
wykrywalności Suchoj Su-57, śmigłowca szturmowego Kamow 
Ka-52, samolotu transportowego Antonow An-148, aż po samolot 
szturmowy Su-25, samolot transportowy Iljuszyn Ił-76 czy samolot 
myśliwski Suchoj Su-27 w jego licznych odmianach. 

ISBN
128 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 48 zł
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Kyra Sundance i Chalcy
101 psich sztuczek
Krok po kroku, jak aktywizować, zapewnić zajęcie, stawiać 
wyzwania i zacieśniać kontakt ze swoim psem

Uczenie psa sztuczek to wspaniały sposób na zacieśnianie więzi ze 
swoim pupilem, integrowanie go z członkami rodziny i dostarczanie 
mu fizycznych i umysłowych zadań.Duża różnorodność sztuczek dla 
każdego psa, na różnym poziomie wyszkolenia: poproś, ukłon, módl 
się, znajdź pilota i wiele innych. Instrukcje opisane krok po kroku, 
pomocne treserowi sposoby rozwiązywania problemów i wskazówki 
pozwalające wykorzystać zdobyte umiejętności do nauki bardziej za-
awansowanych zadań. Złożone sztuczki podzielone na prostsze, ła-
twiejsze do nauczenia, ze zwięzłymi opisami przebiegu nauki i ocze-
kiwanych rezultatów.

ISBN 978-83-7020-776-2
208 str., format 177 x 228 mm, oprawa miękka, wydanie 4., cena 59,90 zł

Bill Laws 
50 najsłynniejszych linii kolejowych w historii

Kolej to coś więcej niż zwykły środek transportu. Jej wpływ 
na bieg dziejów w ciągu ostatnich 200 lat był ogromny. Kolej 
dała szerokim masom możliwość swobodnego podróżowania  
i przyczyniła się do przemian społecznych. Była katalizatorem 
wzrostu ekonomicznego i napędzała rewolucję przemysłową,  
służyła do mobilizacji armii i brała udział w wojnach, inspiro-
wała do tworzenia wspaniałych dzieł inżynierskich. Tak dzieje 
się również dzisiaj; wystarczy spojrzeć na koleje dużych pręd-
kości i rozrastające się systemy miejskiego transportu publicz-
nego.

ISBN 978-83-7020-655-0
224 str., format 170 x 230 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 57 zł

Bill Price   
50 produktów spożywczych, które zmieniły bieg 
historii

50 produktów spożywczych, które zmieniły bieg historii to fascynu-
jący i pięknie ilustrowany przewodnik po produktach spożywczych,  
które miały znaczący wpływ na rozwój współczesnej cywiliza-
cji. Zaczynając od naszych przodków prowadzących łowiecko-
zbieracki tryb życia, ta gastronomiczna odyseja zaprowadzi nas  
w końcu do modyfikowanej genetycznie żywności. Przekonajcie 
się jak cukier napędzał handel niewolnikami, dlaczego owsiane 
ciasteczka były tak ważne w czasie pierwszej wojny światowej  
i jak prosta zupa może stać się inspiracja dla artysty.

ISBN 978-83-7020-755-7
224 str., format 170 x 240 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 1., cena 55 zł   27,50 zł



Bill Laws
50 roślin, które zmieniły bieg historii

Rośliny są czymś tak wszechobecnym, tak powszechnym, 
że rzadko zastanawiamy się nad tym, jak ogromny wywiera-
ją wpływ na nasze codzienne życie. Przy specjalnych okazjach 
wręczamy kwiaty, spędzamy wiele godzin pielęgnując ogródki, 
używamy roślin do farbowania tkanin i budowy domów, pro-
dukujemy z nich kosmetyki i leki. Jesteśmy również od nich 
całkowicie uzależnienie z powodu ich wartości odżywczych –  
nawet jeśli jemy mięso, jest to mięso zwierząt roślinożernych.

ISBN 978-83-7020-704-5
224 str., format 170 x 230 mm, oprawa twarda, wydanie 4. (w przygotowaniu)

Joel Levy  
50 typów broni, które zmieniły bieg historii
Dziejom ludzkiej cywilizacji towarzyszą i wpływają na jej kształt 
konflikty. 
Książka 50 typów broni, które zmieniły bieg historii opowiada 
o historii ostatnich 3500 lat, kształtowanej przez stosowaną  
w walce broń. Bogato ilustrowana, zawierająca specyfikacje tech-
niczne, pokazuje, jaką rolę odgrywa broń w działaniach zbroj-
nych. To więcej niż kompendium wiedzy o broni, to opowieść  
o broni, która zmieniała i zmienia oblicze świata.  

ISBN 978-83-7020-629-1
224 str., format 170 x 230 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 57 zł

Ken Ashwell    
Anatomia ruchu. Podręcznik ćwiczeń

Anatomia ruchu – podręcznik ćwiczeń w prosty sposób objaśnia, jak 
prawidłowo wykonać 50 podstawowych ćwiczeń, dostarcza wskazó-
wek skierowanych do ćwiczących o różnych poziomach sprawności 
oraz uczy, w jaki sposób uniknąć urazów. Szczegółowe, wielobarw-
ne ilustracje anatomiczne pokazują, które mięśnie biorą udział w każ-
dym ćwiczeniu, rozróżniając mięśnie wykonujące ruch i stabilizujące. 
Precyzyjne wyobrażenie sobie, które mięśnie są aktywne podczas róż-
nych ćwiczeń, nie tylko poszerzy Twoją wiedzę anatomiczną i ułatwi 
zrozumienie funkcjonowania organizmu, ale także umożliwi poprawie-
nie skuteczności treningu i rehabilitacji. 

ISBN 978-83-7020-829-5
192 str., format 215 x 275  mm, oprawa miękka, wydanie 3., cena 74 zł
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Sophia Ayranova, Oliver Blenkinsop, Adam Kwasnicki, 
Stephanie Lazarczuk, Lesley McBride, Elaine Mullally, 
Samantha Tomkins    
Anatomia urazów sportowych

Ten praktyczny przewodnik zawiera szczegółowy opis 65 naj-
częstszych urazów sportowych, uszeregowanych według części 
ciała. Każdemu urazowi sportowemu towarzyszy opis wyjaśniają-
cy w sposób przejrzysty, w jaki sposób dochodzi do urazu, jakiego 
rodzaju aktywność może go spowodować, jak urazów unikać i jak 
je leczyć. Książka jest nieocenionym źródłem informacji dla fizjo-
terapeutów, studentów terapii sportowej oraz pasjonatów sportu, 
którzy chcą zrozumieć, w jaki sposób urazy powstają, jak im za-
pobiegać i jakiego rodzaju leczenie jest niezbędne.

ISBN 978-83-7020-882-0
192 str., format 215 x 275 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 74 zł

Andy Pankhurst, Lucinda Hawksley    
Arcydzieła sztuki

Dlaczego niektóre dzieła sztuki są uznawane za wybitniejsze od in-
nych? Arcydzieła wyjątkowe w jakiś sposób satysfakcjonują nas na 
głębszym poziomie od pozostałych. W tej książce prezentujemy wy-
bór osiemdziesięciu najwybitniejszych obrazów i rzeźb z całego 
świata i z różnych epok historycznych, próbując dociec, co sprawia, 
że są uznawane za arcydzieła. Niektóre zawdzięczają swoją wyjąt-
kowość mistrzowskiej kompozycji i kolorystyce, inne w sposób nie-
zwykle dogłębny wnikają w głąb ludzkiej natury, a jeszcze inne nio-
są ważne przesłanie. 

ISBN 978-83-7020-858-5 
224 str., format 170 x 230 mm, oprawa twarda, kreda, wydanie 1., cena 64 zł

Susie Hodge    
Arcydzieła wzornictwa

W książce Arcydzieła wzornictwa czytelnik znajdzie osiemdziesiąt 
wyróżniających się projektów, od aparatu fotograficznego Polaroid 
Land i walkmana Sony po butelkę Coca-Coli® czy buty sportowe 
Converse All Stars. Pojawią się tu nazwiska projektantów tak róż-
norodnych, jak Le Corbusier, Alvar Aalto, Dieter Rams, Ron Arad 
i Philippe Starck. Zwrócona zostanie także uwaga na te elemen-
ty projektów, które wyróżniają je spośród innych, podobnych. Nie 
zabraknie wyjaśnienia, dlaczego próbę czasu przetrwały takie pro-
dukty jak agrafka Waltera Hunta z 1849 roku, innowacyjny kufer 
Louisa Vuittona czy zaspokajający najbardziej

ISBN 978-83-7020-857-8  
224 str., format 170 x 230 mm, oprawa twarda, kreda, wydanie 1., cena 64 zł



Richard Wolfrik Galland
Bądź jak Sherlock Holmes
Rozwiąż trzy zagadki

Wejdź w rolę genialnego Sherlocka Holmesa i podążaj wytyczoną przez 
siebie drogą w tej interaktywnej książce z łamigłówkami.
Na każdym kroku musisz dokonywać wyboru, rozszyfrowywać wska-
zówki i rozwiązywać zagadki.
Książka została oparta na trzech klasycznych opowiadaniach Arthura 
Conana Doyle’a – Traktat morski, Skandal w Bohemii i Ostatni pro-
blem.
Spójrz na te zagadki oczami najsłynniejszego detektywa na świecie.

ISBN 978-83-7020-890-5
224 str., format 170 x 238 mm, wydanie 1. (w przygotowaniu)

Sally Morgan    
Co wie twój kot?

Czy koty rzeczywiście wyczuwają, kiedy ktoś umiera albo kiedy ma 
nastąpić trzęsienie ziemi? Koty słyszą dźwięki z większych odległości  
i w szerszym zakresie częstotliwości; mają bardziej wrażliwy węch  
i lepsze widzenie obwodowe, a ich wąsy czuciowe potrafią wyczuć nie-
wielkie nawet zmiany ciśnienia atmosferycznego. Książka bada fascy-
nujący świat kociej percepcji. Omawia dokładnie pięć podstawowych  
zmysłów i pokazuje świat z kociego punktu widzenia, dzięki czemu ła-
twiej ci będzie komunikować się z pupilem. Znajdziesz tu także prak-
tyczne testy, które pozwolą ci ocenić jego inteligencję, a nawet pobudzić 
ją do rozwoju. Czy on posiada szósty zmysł?

ISBN 978-83-7020-777-9
192 str., format 140 x 205 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 2., cena 35 zł

Sophie Collins      
Co wie twój pies?

Czy pies rzeczywiście potrafi wyczuć zbliżające się trzęsienie zie-
mi albo wykryć raka zanim zostanie postawiona diagnoza? Psy sły-
szą dźwięki z większych odległości i w szerszym zakresie częstotli-
wości; mają bardziej wrażliwy węch i lepsze widzenie obwodowe, 
a ich wąsy czuciowe potrafią wyczuć niewielkie nawet zmiany ci-
śnienia atmosferycznego. Autorka omawia dokładnie pięć podsta-
wowych zmysłów i pokazuje świat z psiego punktu widzenia, dzię-
ki czemu łatwiej ci będzie komunikować się z pupilem. Znajdziesz 
tu także praktyczne testy, które pozwolą ci ocenić jego inteligencję, 
a nawet pobudzić ją do rozwoju. 

ISBN 978-83-7020-736-6
192 str., format 140 x 205 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 2., cena 35 zł   17,50 zł
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Dan Moore
Dookoła świata. Księga 200 zagadek
Łamigłówki, zagadki logiczne, testy na spostrzegawczość

Wyjątkowy zbiór łamigłowek i zagadek, dzięki którym poznasz 
swoje zdolności obserwacji i logicznego rozumowania.
Inspirowane klasyczną powieścią Julesa Verne’a „W 80 dni 
dookoła świata” przybliżą ci dziewiętnastowieczne realia.    
Wszystkie zagadki przygotował (i trzykrotnie sprawdził) Dan 
Moore, zawodowy autor krzyżówek i łamigłówek. 

ISBN 978-83-7020-811-0
208  str., format 160 x 210 mm, oprawa miękka, wydnie 2., cena 49,90 zł

Dan Moore
Druga księga zagadek Sherlocka Holmesa
Włącz stoper! Czy zdołasz pokonać słynnego detektywa?

Przekonaj się, czy potrafisz dorównać Sherlockowi Holmesowi. 
W tej ciekawej kolekcji znajdziesz zagadki wymagające więcej 
lub mniej czasu na rozwiązanie. Wybierz zagadkę, włącz stoper 
i sprawdź, czy potrafisz utrzymać nerwy na wodzy mimo upły-
wającego czasu. 
W książce są zagadki, których rozwiązanie zajęłoby słynnemu 
Sherlockowi Holmesowi zaledwie 30 sekund, ale są i takie łami-
główki, które wymagają aż 10 minut. Rozwiąż je wszystkie i udo-
wodnij, że masz równie bystry umysł jak wielki detektyw. 

ISBN 978-83-7020-839-4
224 str., format 160 x 210 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 42,90 zł

Artur Schopenhauer
Erystyka

W  tej niewielkiej rozprawce wybitny filozof niemiecki Artur 
Schopenhauer omawia chwyty, jakie stosują w sporze osoby, 
które za wszelką cenę – nie zważając na prawdę i logikę swojej 
argumentacji – chcą narzucić innym własne poglądy, zmusić 
do przyjęcia ich racji. Warto wiedzieć, jakich w tym celu mogą 
używać forteli, a  jest ich wiele. Łatwiej unikniemy wówczas 
manipulacji i skuteczniej będziemy umieli bronić własnych po-
glądów.  

ISBN 978-83-7020-489-1
128 str., format 120 x 165 mm, oprawa miękka, wydanie 9., cena 12,99 zł



Dan Moore
Eureka! Obudź swój geniusz 
150 łamigłówek i zagadek logicznych

Rozwiązując łamigłówki zwiększasz swoją sprawność umysłową, 
a przy tym dobrze się bawisz. Najwybitniejsze umysły w historii 
ludzkości pewnie zgodziłyby się z moją opinią, a zatem nie trać 
żadnej okazji do ćwiczeń mózgu.
Rozwijaj swój umysł i obudź w sobie geniusz dzięki tej stymulują-
cej kolekcji łamigłówek – idealnej dla miłośników zagadek nieza-
leżnie od wieku. Po prostu wybierz którąkolwiek łamigłówkę, się-
gnij po ołówek i do dzieła! 

ISBN 978-83-7020-875-2
192 str., format 160 x 210 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 49,90 zł

Henry Caroll
Fotograficy o fotografii
Jak widzą, myślą i fotografują mistrzowie

Dzięki starannemu doborowi cytatów, zdjęć i wypowiedzi, książka
„Fotograficy o fotografii” ujawnia to, co zdaniem mistrzów jest 
najważniejsze. Dzięki pouczającym komentarzom Henry’ego 
Carrolla, autora serii „Fotografuj jak mistrz”, dowiesz się, jak naj-
wybitniejsi przedstawiciele tego gatunku sztuki rozwijali swój nie-
powtarzalny styl, jakimi ideami się kierują, a przede wszystkim 
zrozumiesz, czym fotografia jest dla ciebie.

ISBN 978-83-7020-834-9  
128 str., format 145 x 200 mm, oprawa miękka, wydanie 2., cena 45 zł

Fotografuj jak mistrz 

Ta książka pozwoli ci poznać podstawowe zasady kompozycji 
i ekspozycji, wzbogaci twoją wiedzę o świetle i obiektywach,  
a przede wszystkim nauczy tak niezwykle ważnej sztuki wi-
dzenia, a wszystko to bez zbędnego technobełkotu. Idealna dla 
użytkowników lustrzanek cyfrowych oraz aparatów kompak-
towych, zawiera wiele praktycznych porad na temat technik,  
które zmienią twoje zdjęcia w dzieła sztuki, tak jak to mia-
ło miejsce w przypadku znakomitych zdjęć najwybitniejszych  
fotografików. Z pewnością zachęci cię, żeby wziąć do ręki aparat  
i spróbować.
Dotychczas sprzedano na świecie ponad 540 000 egz. tej książki!

ISBN 978-83-7020-756-4  
224 str., format 140 x 205 mm, miękka, foliowana, wydanie 3., cena 45 zł
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Henry Caroll
Fotografuj ludzi jak mistrz 

Żadnych strasznych wykresów. Żadnych technicznych diagra-
mów. Żadnego żargonu. Ta książka pozwoli ci poznać podstawo-
we zasady kompozycji i ekspozycji podczas fotografowania ludzi, 
wzbogaci twoją wiedzę o świetle i obiektywach, a przede wszyst-
kim nauczy tak niezwykle ważnej sztuki widzenia, a wszystko to 
bez zbędnego technobełkotu. Idealna dla użytkowników lustrza-
nek cyfrowych oraz aparatów kompaktowych, zawiera wiele prak-
tycznych porad na temat technik wykonywania zdjęć ludzi, które 
zmienią je w dzieła sztuki, tak jak to miało miejsce w przypadku 
znakomitych zdjęć najwybitniejszych fotografików.

ISBN 978-83-7020-779-3  
128 str., format 145 x 200 mm, oprawa miękka, wydanie 2., cena 45 zł

Henry Caroll
Fotografuj miejsca jak mistrz 

Autor bestsellerowej książki Fotografuj jak mistrz tym razem oma-
wia, unikając technicznego żargonu, wszystkie aspekty fotogra-
fowania miejsc: krajobrazów, pejzaży miejskich, architektury  
i wnętrz. Niezależnie od tego, jakim aparatem dysponujesz, jakie 
są twoje zainteresowania i doświadczenie, ten podręcznik zapo-
zna cię ze wszystkimi najważniejszymi technikami i odsłoni kulisy  
pracy najwybitniejszych fotografików. Znajdziesz tu wiele prak-
tycznych porad i mnóstwo kultowych zdjęć. Dzięki zdobytej wie-
dzy będziesz mógł fotografować jak mistrz miejsca, które znaczą 
dla ciebie najwięcej. 

ISBN 978-83-7020-805-9  
128 str., format 145 x 200 mm, oprawa miękka, wydanie 2., cena 45 zł

Claudia Martin
Grecja

Górzyste tereny i najdłuższa linia brzegowa ze wszystkich krajów 
położonych nad Morzem Śródziemnym sprawiają, że znajdziemy  
w Grecji wiele cudów natury. A wśród nich zbudowane na szczy-
tach skał klasztory w masywie Meteorów, zachwycające wioski  
rybackie na wyspie Santorini, góry Pindus w regionie Zagori czy 
skalisty wąwóz Samaria na Krecie. 
Nasz ilustrowany 220 fotografiami przewodnik to znakomity spo-
sób na odkrywanie wyjątkowych krajobrazów i poznanie wyjątko-
wych ludzi.  

ISBN 978-83-7020-853-0
224 str., format 160 x 120 mm, oprawa zintegrowana, wydanie 1., cena 42,90 zł   19,90 zł



49	 pozostałe

Sims Josh
Ikony męskiego stylu

Niemal każdy element współczesnej męskiej garderoby miał 
swojego „protoplastę” – jakiś konkretny egzemplarz zaprojek-
towany przez jedną firmę czy markę, na podstawie którego 
powstawały kolejne wersje (a oryginały można spotkać na do-
brze prosperującym rynku staroci). Na przykład, T-shirt dzisiaj 
jest wszechobecny, ale powstał w amerykańskiej firmie Hanes 
specjalnie dla personelu US Navy na początku XX wieku, a po-
tem zaczęli go nosić sportowcy i motocykliści. Inne ikony stylu 
powstały jako stroje sportowe, robocze czy ochronne, a dopie-
ro po pewnym czasie zaczęły być noszone na co dzień.

ISBN 978-83-7020-824-0
192 str., format 160 x 225 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 55 zł  16,50 zł

Robert Lambry  
Jak narysować dowolną rzecz?
Ponad 200 prostych sposobów rysowania  
krok po kroku każdej rzeczy

Dodaj kąty i krzywizny, zobacz, jak poszerza się twój repertuar. 
Okręgi przydadzą się do rysowania wszelkiego rodzaju obiektów. 
Ale nie zatrzymuj się na tym! Dołącz do swoich prac cieniowanie. 
Zobacz, jak działa symetria i dlaczego bardziej odległe obiekty po-
winny mieć mniejsze rozmiary. Skorzystaj z pomocy siatki i zmie-
niaj kształty przedmiotów. Zrób koło barw. Przekonaj się, które kolo-
ry do siebie pasują, a które się „gryzą”. Naucz się rysować ruchome 
obiekty i poznaj zasady perspektywy. I doskonal swoje umiejętności 
na stronach przeznaczonych na twoje próby i ćwiczenia.   

ISBN 978-83-7020-840-0
176 str., format 165 x 225 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 34,90 zł

Robert Lambry  
Jak narysować każde zwierzę?
Ponad 150 prostych sposobów rysowania  
krok po kroku dowolnego stworzenia

W latach 20. i 30. XX wieku francuski rysownik Robert Lambry 
(1902–1934) publikował w tygodniku dla dzieci serię uroczych 
lekcji rysowania zwierząt. Publikacje te zostały później zebrane  
i wydane w książce Les Animaux Tels Qu’ils Sont (Zwierzęta, ja-
kimi są) a obecnie, niemal sto lat później, te piękne szkice spra-
wią, że osiągniesz perfekcję w rysowaniu. Lambry dzieli proces 
realistycznego rysowania zwierząt na kilka etapów, pozwalających 
krok po kroku odtworzyć nawet najbardziej skomplikowany wize-
runek zwierzęcia. 

ISBN 978-83-7020-773-1 
128 str., format 165 x 225 mm, oprawa miękka, wydanie 2., cena 44,90 zł



Steven Heller, Gail Anderson  
Jak zaprojektować doskonałe logo 

Strzałki, zawijasy, wstęgi, kule, promienie słoneczne, równoległe 
poziome i pionowe linie, słowa, litery, kształty i obrazy. Logotypy 
to wszechobecne projekty graficzne symbolizujące idee, przeko-
nania, oraz – rzecz oczywista – rzeczy. Przede wszystkim służą 
identyfikacji produktów, firm i instytucji, ale są też związane – oby 
zawsze pozytywnie – z etosem i filozofią tych podmiotów. 50 lo-
gotypów zaprezentowanych w tej książce to przykłady znakomi-
tych pomysłów służących reprezentacji, reputacji i identyfikacji. 

ISBN 978-83-7020-802-8 
128 str., format 158 x 220 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 44,90 zł   24,70 zł

Walter Schumann 
Kamienie szlachetne i ozdobne

Profesor dr W. Schumann prezentuje pełny i  aktualny obraz 
świata kamieni szlachetnych. Na barwnych tablicach widnieje 
1900 okazów – kamieni surowych i w różny sposób oszlifowa-
nych. Sąsiednie strony zawierają precyzyjne opisy nawiązujące 
do zdjęć. Dodatkowe rozdziały informują o powstaniu, budowie 
i własnościach kamieni szlachetnych, a także ich złożach, wy-
dobyciu i obróbce, naśladowaniu i fałszowaniu oraz klasyfikacji. 
Ten niepowtarzalny podręcznik, przeznaczony dla kolekcjone-
rów, jubilerów, handlarzy kamieniami i minerałami, złotników 
i wszystkich innych miłośników kamieni szlachetnych, zamy-
kają tabele ułatwiające identyfikację kamieni.

ISBN  978-83-7020-645-1
320 str., format 130 x 200 mm, oprawa twarda, wydanie 5., cena 74 zł

Stephanie Rickenbacher, Lui Eigenmann  
Kamperem po Europie

Samodzielnie przebudowanym kamperem Lui i Stephani prze-
mierzają wszystkie kraje zróżnicowanego kontynentu europejskie-
go. W swojej książce opowiadają o codziennych i niezwykłych 
doświadczeniach, najpiękniejszych celach podróży, najlepszych 
miejscach noclegowych i kulinarnych atrakcjach. Opisując pu-
stynie, lodowce, gorące źródła i zachwycające miasta, wskazują  
łatwe do przebycia trasy, które umożliwiają amatorom podróżo-
wania kamperem wydobycie z Europy tego, co ma najlepsze do 
zaoferowania! 

ISBN 978-83-7020-855-4
304 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 79 zł
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Suzie Hodge
Krótka historia architektury 

Krótka historia architektury to przewodnik podejmujący w zu-
pełnie nowatorski sposób temat architektury na przykładzie 
pięćdziesięciu najbardziej reprezentatywnych budowli, od pi-
ramidy Cheopsa po nowoczesne, zbudowane w sposób zrów-
noważony drapacze chmur. Napisana w przystępny sposób 
książka wiąże pięćdziesiąt najważniejszych dzieł architekto-
nicznych z kluczowymi materiałami, elementami architekto-
nicznymi i stylami, ułatwiając czytelnikowi zrozumienie świata  
budowli.

ISBN 978-83-7020-759-5  
224 str., format 145 x 210 mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 69 zł 

Ian Haydn Smith 
Krótka historia filmu
Kieszonkowy przewodnik po gatunkach, filmach, nurtach  
i technikach    
Krótka historia filmu to nowe, całkowicie innowacyjne wprowa-
dzenie do tematu filmu. Skonstruowana w prosty sposób i bo-
gato ilustrowana książka prezentuje 50 najważniejszych dzieł 
filmowych, od przygód superbohaterów po klasyczne komedie, 
musicale i dokumenty, a także omawia najbardziej znaczące  
w historii kinematografii gatunki, nurty i techniki twórcze.
Zwarta w treści, przyjemna w lekturze książka przypomi-
na miłośnikom kina ich ulubione pozycje i pozwala odkryć 
nowe, a warte obejrzenia. 

ISBN 978-83-7020-789-2  
224 str., format 150 x 210 mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 55 zł   33 zł

Ian Haydn Smith
Krótka historia fotografii 

Krótka historia fotografii to nowe, całkowicie innowacyjne wpro-
wadzenie do tematu fotografii i sztuk pięknych. Skonstruowana 
w prosty sposób i bogato ilustrowana książka omawia 50 naj-
ważniejszych fotografii od pierwszych eksperymentów z po-
czątku XIX wieku po współczesną fotografię cyfrową.Zwarta  
w treści książka wyjaśnia jak, dlaczego i kiedy konkretne foto-
grafie zmieniły oblicze świata. Zawiera wiele kultowych fotogra-
fii i ujawnia tajniki różnych technik, dzięki którym mogły one  
powstać. Objaśniając techniczny żargon pozwala czytelnikowi 
lepiej zrozumieć fotografię od momentu jej powstania.

ISBN 978-83-7020-748-9  
224 str., format 150 x 210 mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 57 zł



Krótka historia nauki 

ISBN  
224 str., format mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 1. (w przygotowaniu)

Henry Russell  
Krótka historia powieści 
Innowacyjny przewodnik po kierunkach, dziełach, tematach 
i technikach 

Krótka historia powieści to nowy, innowacyjny sposób po-
znania najwybitniejszych dzieł światowej literatury, poczy-
nając od Opowieści o Genjim po Najlepszą przyjaciółkę. 
Koncentrując się na kluczowych 67 powieściach, z krótkim 
opisem fabuły oraz wyjaśnieniem ich kluczowej roli w histo-
rii literatury, książka objaśnia także najważniejsze zagadnie-
nia dotyczące kierunków, tematów i technik. 

224 str., format 150 x 210 mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 1., cena 55 zł   33 zł

Susie Hodge  
Krótka historia sztuki
Kieszonkowy przewodnik po kierunkach, dziełach, tematach 
i technikach 

Krótka historia sztuki to nowe, całkowicie innowacyjne wpro-
wadzenie do tematu sztuk pięknych. Skonstruowana w pro-
sty sposób książka omawia ponad 100 najważniejszych dzieł 
sztuki od rysunków naskalnych w Lascaux po współczesne 
instalacje i łączy je z najważniejszymi kierunkami, tematami  
i technikami w malarstwie i rzeźbie.

ISBN 978-83-7020-783-0 
224 str., format 150 x 210 mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 4., cena 69 zł
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Susie Hodge   
Krótka historia sztuki tworzonej przez kobiety
Innowacyjny przewodnik po kierunkach, dziełach, tematach 
i technikach   

Krótka historia sztuki tworzonej przez kobiety opowiada pełną 
historię kobiet walczących o równe prawa do uprawiania sztu-
ki i ich przełomowych dzieł, wkładu, jaki wniosły do rozwoju 
ważnych, zdominowanych zwykle przez mężczyzn kierunków 
w sztuce, oraz historię artystek zapomnianych lub usuniętych 
w cień, a obecnie odkrywanych na nowo.

ISBN 978-83-7020-808-0  
224 str., format 150 x 210 mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 2. (w przygotowaniu)

Susie Hodge  
Krótka historia sztuki współczesnej 

Krótka historia sztuki współczesnej to nowe, innowacyjne 
wprowadzenie do tematu sztuki współczesnej. Skonstruowana  
w przejrzysty sposób książka przedstawia pięćdziesiąt najważniej-
szych dzieł od wczesnego modernizmu po sztukę najnowszą. 
Książka jest bogato ilustrowana i mimo kieszonkowego for-
matu w sposób wyczerpujący objaśnia dlaczego zaistniała 
sztuka nowoczesna, kto był jej prekursorem, gdzie rozwijała 
i rozwija się najżywiej. Zaprezentowano w niej wiele najzna-
komitszych prac, a także zaprezentowano techniki, który-
mi posługiwali się twórcy. Tłumacząc specjalistyczny żargon  
pozwala łatwiej zrozumieć sztukę, która powstawała od koń-
ca dziewiętnastego wieku do dnia dzisiejszego.

ISBN 978-83-7020-764-9  
224 str., format 145 x 210 mm, oprawa zintegrowana ze skrzydełkami, wydanie 2., cena 69 zł

Dan Moore  
Księga zagadek Sherlocka Holmesa
Łamigłówki, zagadki logiczne, testy na spostrzegawczość   

Księga zagadek Sherlocka Holmesa to wyjątkowy zbiór łamigłó-
wek i zagadek, dzięki którym poznasz swoje zdolności obserwa-
cji i logicznego rozumowania. Inspirowane przygodami wielkie-
go detektywa, pana Sherlocka Holmesa, przeniosą cię w epokę,  
kiedy na tronie zasiadała królowa Wiktoria. Wszystkie zagad-
ki przygotował (i trzykrotnie sprawdził) Dan Moore, zawodowy  
autor krzyżówek i łamigłówek

ISBN 978-83-7020-774-8  
208 str., format 160 x 210 mm, oprawa miękka, wydanie 4., cena 49,90 zł
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Alastair Horne 
Londyn

Jaki obraz przychodzi ci do głowy na dźwięk słowa Londyn? 
Opactwo Westminsterskie? Reklamy na Piccadilly Circus?  
A może któryś z licznych parków albo łodzie na Tamizie? 
To miasto ma wiele różnych oblicz – od znanych na całym 
świecie zabytków, hoteli i restauracji po tętniące życiem tar-
gi i ulice handlowe, zatłoczone pociągi i rozbudowany system 
metra. 
Dzięki ponad dwustu fascynującym fotografiom możemy lepiej 
poznać to niezwykłe miasto. 

ISBN 978-83-7020-854-7
224 str., format 160 x 120 mm, oprawa zintegrowana, wydanie 1., cena 42,90 zł   19,90 zł

Walter Schumann 
Minerały świata

Jeśli ktoś interesuje się minerałami, poszukuje ładnych okazów 
lub ma już ich kolekcję, ten leksykon przyda mu się z pew-
nością. Ułatwi on rozpoznawanie i  oznaczanie minerałów. 
Ukazano w nim 500 okazów w  takim stanie, w  jakim znaj-
duje je laik. Umożliwia to nawet początkującym hobbystom  
skuteczną i  stuprocentowo pewną identyfikację znalezionych 
okazów. Poza tym książka zawiera dodatkowe informacje do-
tyczące miejsc występowania oraz minerałów współwystępują-
cych (również w Polsce), wprowadzenie w mineralogię, reali-
styczne, wysokiej jakości barwne zdjęcia.

ISBN 978-83-7020-628-4
232 str., format 125 x 200 mm, oprawa twarda, wydanie 4., cena 60 zł

Ralph Zinngrebe, Frank Zarges  
Modelarstwo kolejowe
Planowanie układów makiet, układy przestrzenne, 
makietowy ruch kolejowy 

Każdy, kto pierwszy raz ma do czynienia z modelarstwem kolejo-
wym przekona się, że prawie żadne inne hobby nie oferuje takiej 
różnorodności. Rozpieszczany możliwością wyboru kolejarz-mode-
larz, musi jednak zdecydować się na jedną z kilku alternatyw, za-
czynając od kwestii idealnego wymiaru, kształtu i skali własnego 
kolejowego świata, aż po dobór układu torowego, itp. Ulgę przyno-
si dopiero ukończenie szczegółowego projektu układu przestrzenne-
go i funkcyjnego makiety. Istnieje wiele sposobów i możliwości, aby 
osiągnąć cel, aby stworzyć swoją własną, indywidualną i niepowta-
rzalną makietę kolejową. Ta książka ma w tym pomóc. 

ISBN 978-83-7020-845-5
192 str., format 210 x 290 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 90 zł
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Finn Beales
Opowiadanie fotografią 
Warsztaty

Chcesz poznać sztukę fotografii od początku do końca? Z książ-
ki tej dowiesz się wszystkiego, co niezbędne o tworzeniu narra-
cji, robieniu zdjęć, sprzęcie i rekwizytach, pracy z tablicami in-
spiracji i modelami, obróbce zdjęć, a nawet o tym, jak w odpo-
wiedni sposób przekazać gotowe dzieło zleceniodawcy. Dowiesz 
się, jak wykorzystać swój aparat fotograficzny do maksimum, jak  
zostać mistrzem opowiadania obrazami i jak robić naprawdę nie-
powtarzalne zdjęcia. Nie rób po prostu zdjęć, rób zdjęcia, które 
poruszą ludzi.

ISBN 978-83-7020-859-2
176 str., format 160 x 210 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 55 zł

Paradoksy 
100 filozoficznych paradoksów
Od Achillesa do Zenona z Elei

Witaj w zaskakującym świecie paradoksów. Książka Paradoksy 
ujawnia, jak dziwny może być świat myśli. Podzielona na 
osiem rozdziałów, zabierze cię w fascynującą podróż po filo-
zoficznych koncepcjach, od sprzecznych z intuicją, po zupeł-
nie absurdalne. Po drodze zapoznasz się z takimi tematami, jak  
figury niemożliwe, dowiesz się jak oczekiwać nieoczekiwanego 
i jakie są problemy z podróżami w czasie.

ISBN 978-83-7020-883-7
208 str., format 140 x 210 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 59,90 zł

Alastair Horne
Paryż

Bonjour Paris! Mekka artystów i intelektualistów. Najwybitniejsze 
dzieła sztuki w osławionych muzeach. Aromatyczne poranki  
w kafejkach, wieczorne spacery po bulwarach nad Sekwaną, 
urokliwe uliczki i kolorowe stragany z kwiatami. Paryż – naj-
bardziej eleganckie i romantyczne miasto na świecie – zachwy-
ca niezwykłym klimatem i poetyckością, o której śpiewali bardo-
wie. Przewodnik po Paryżu ukazuje historię, sztukę i kulturę tego  
wyjątkowego miasta. Prowadzi czytelników od galerii sztuki po 
antykwariaty, od najczęściej na świecie odwiedzanego cmentarza 
po stacje metra i wszystkie 37 mostów.

ISBN 978-83-7020-784-7
224 str., format 160 x 120 mm, oprawa zintegrowana, wydanie 1., cena 34,90 zł



KATALOG 2022	 56

Kyra Sundance i Chalcy
Podstawy szkolenia psa
Instrukcje krok po kroku, jak wychować szczęśliwego, dobrze 
ułożonego psa

Dzięki książce „Podstawy szkolenia psa” będziesz miał okazję 
zastosować METODY POZYTYWNEGO TRENINGU do zbudo-
wania radosnej relacji ze swoim psem, który będzie chętnym 
partnerem w procesie szkolenia. Duch zaufania i współpracy 
powstały w wyniku tego szkolenia pozostanie na całe życie. 

ISBN 978-83-7020-822-6
176 str., format 177 x 228 mm, oprawa miękka, wydanie 2., cena 54,90 zł

Jessie Arnold
Potrafię rysować

Jessie nauczyła rysować już tysiące dzieci. Nauczy także cie-
bie! Do dzieła! Chcesz rozwinąć swą kreatywność? Świetnie! 
Fantastyczna nauczycielka rysunku, Jessie Arnold, zawarła  
w tej książce właśnie dla ciebie ponad 80 prostych lekcji. 
Dzięki nim będziesz mógł jak prawdziwy artysta narysować na 
przykład słodkiego leniwca, jeża, ciasteczka, drzewa, kwiatki  
i mnóstwo innych rzeczy. W książce znajdziesz:
– ponad 80 prostych lekcje krok po kroku,
– obrazki do kolorowania,
– miejsce na ćwiczenie swoich umiejętności.

ISBN 978-83-7020-877-6
128 str., format 205 x 247 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 49,90 zł

Monique Simmonds, Melanie-Jayne Howes, Jason Irving
Przewodnik po roślinach leczniczych
Rośliny lecznicze i domowe sposoby leczenia od A do Z

Ta pięknie ilustrowana książka to katalog ponad 270 roślin 
używanych ze względu na swoje właściwości lecznicze, a tak-
że 24 praktyczne przepisy na bezpieczne w użyciu ziołowe her-
batki, olejki, nalewki i kremy. 
Wiele znanych dziś, skutecznych leków ma pochodzenie ro-
ślinne, a wiele z nich czeka dopiero na odkrycie. Istotne bada-
nia w tej dziedzinie prowadzone są w Królewskich Ogrodach 
Botanicznych w Kew, gdzie zatrudnieni są autorzy tego prze-
wodnika. 

ISBN 978-83-7020-714-4
224 str., format 165 x 220 mm, oprawa twarda, wydanie 2., cena 64 zł
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Mark Storey
Rowery
Regulacja, naprawa, konserwacja

Najlepiej sprzedający się na świecie podręcznik rowerowy, nie-
kwestionowany lider na rynku oraz istotny element wyposaże-
nia każdego rowerzysty.
Książka wyjaśnia krok po kroku wszystkie aspekty obsługi ro-
werów wskazując na trudności i  czas poszczególnych czyn-
ności. Ponad 1000 poglądowych ilustracji i  prosty, czytelny 
opis sprawiają, że korzystając z tego podręcznika można prze-
prowadzić nie tylko regulację i smarowanie całego roweru, ale 
także ważniejsze naprawy w drodze oraz okresowe przeglądy  
generalne.

ISBN 978-83-7020-491-4
192 str., format 210 x 280 mm, oprawa twarda, wydanie 6., cena 80 zł

Rodrigo Corral, Alex French, Howie Kahn 
Sneakers

Sneakersy i wszystko co z nimi związane to bardzo specyficzna sub-
kultura, ale nie byłoby jej gdyby nie szereg ikonicznych postaci, któ-
re w ostatnich latach znacząco przyczyniły się do rozwoju tej niszy. 
Buty są w tej opowieści ważne, to oczywiste, ale jeszcze ważniejsi 
są ludzie. Niniejsza książka opowiada właśnie ich historie. W trak-
cie ponad stu wywiadów, odpowiedzieli oni na pytania autorów, 
ujawniając dlaczego buty mają dla nich tak ogromne znaczenie.  
Sneakersy to kronika kreatywności i zaangażowania, sztuki i desi-
gnu, wielkiego biznesu i jeszcze większych marzeń, przygody i ry-
zyka, wyrafinowanego smaku i decydowania o przyszłości, wysiłku 
pracy zespołowej i pracy w pojedynkę.

ISBN 978-83-7020-887-5
312 str., format 190 x 250 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 120 zł

Urszula Szczepanik, Piotr Kunysz 
Snowboard. Ćwiczenia dla początkujących

Książka przeznaczona jest zarówno dla osób uczących się 
snowboardu jak i dla instruktorów, którzy często podejmują 
się uczenia techniki jazdy adeptów tej dziedziny sportów zi-
mowych. Jest to swoista skarbnica (dla instruktorów „ściąga”)  
gotowych ćwiczeń i zabaw na każdą okazję - od rozgrzewki po-
czynając, na doskonaleniu jazdy kończąc.
Celem autorów było przedstawienie zbioru ćwiczeń, gier i za-
baw mogących stanowić podpowiedź czy inspirację do wy-
korzystania pewnych pomysłów. Prezentując gotowe zestawy 
ćwiczeń, autorzy pragną również zachęcić czytelnika – instruk-
tora snowboardu do twórczej pracy i dodać mu odwagi do po-
szukiwania nowych, własnych ćwiczeń!

ISBN 978-83-7020-768-7
104 str., format 140 x 205 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 1., cena 30 zł   13,50 zł



Adam Kozłowski 
Spinningowanie ultralekkie

Spinningowanie ultralekkie to pierwsza w Polsce książką, opi-
sującą najlżejszą i najbardziej finezyjną odmianę wędkarstwa 
spinningowego.
Autor szczegółowo omawia dobór sprzętu i przynęt oraz ekwi-
punek spinningisty, przybliża różne techniki ultralekkiego  
spinningowania, radzi jak wybrać odpowiednie łowisko, w za-
leżności od pory roku, aby osiągnąć sukces.
Skupienie się na tej metodzie, niejako przy okazji edukuje węd-
karza w zakresie szeroko rozumianej ekologii, pozwala bowiem 
spojrzeć na wodę i jej mieszkańców z trochę innej perspekty-
wy, niż w przypadku tradycyjnego spinningowania.

ISBN 978-83-7020-878-3
144 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 39,90 zł 

Piotr Kunysz
Snowboard. Śladami instruktora

Snowboard jest sportem bezpiecznym i przyjemnym pod wa-
runkiem, że uprawia się go zgodnie z  pewnymi zasadami. 
Książka niniejsza jest zbiorem takich właśnie zasad, od słow-
nictwa poczynając a  na ćwiczeniach, doborze i  ustawieniu 
sprzętu kończąc. Podręcznik ten stanowi kompendium wiedzy 
dla początkujących, ale mogą też z niego korzystać zaawanso-
wani snowboardziści. Omawia najnowsze techniki jazdy, ba-
zuje na najświeższych doniesieniach literatury oraz własnych, 
wieloletnich doświadczeniach autora. Jeden z rozdziałów do-
tyczy freestylu, który choć jest głównym motorem napędowym 
snowboardu, nie doczekał się w Polsce, jak do tej pory, ani  
jednego opracowania.

ISBN 978-83-7020-769-4
160 str., format 170 x 240 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 6., cena 35 zł   17,50 zł

Cassandra Eason 
Tajemnice kryształów
500 kryształów, które leczą ciało, umysł i duszę

Tajemnice kryształów to przewodnik po 500 znanych, mało 
znanych, rzadkich oraz niedawno odkrytych minerałach. 
Każdy z nich można zobaczyć na zdjęciu, a jego właściwości, 
historia oraz zastosowanie zostały dokładnie opisane.
To jedyna książka, której potrzebujemy, aby posługiwać się 
mocą kryształów i żyć zdrowo oraz szczęśliwie.

ISBN 978-83-7020-721-2
416 str., format 150 x 210 mm, oprawa miękka, foliowana, wydanie 3., cena 110 zł  
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Alison Davies 
Test osobowości mruczka 
Co naprawdę myślą nasze koty

Kim jest twój kot? Przeprowadź dziewięć prostych i zabawnych 
testów osobowości, a dowiesz się wielu rzeczy o swoim kocie. 
Poznasz kocią mowę i dziwaczne zwyczaje, odkryjesz prawdzi-
wą naturę swojego mruczka, a dzięki temu zacieśnisz łączą-
ce was więzi. Idealny prezent dla miłośników tych wyjątkowo 
skomplikowanych stworzeń.   

ISBN 978-83-7020-844-8
128 str., format 150 x 200 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 39 zł   19,50 zł

Bill Reddin 
Testy dla menedżerów stawiających na efektywność

Książka zawiera zestaw testów umożliwiających menedżero-
wi ocenić jego własny potencjał. Niektóre rzucają wyzwanie, 
inne intrygują, wszystkie zaś stanowią pomoc w osiągnięciu 
trwałego rozwoju. Menedżer może sam ocenić wyniki testów 
opierając się na modelowym profilu osobowości. Dzięki temu 
otrzyma natychmiastowy „wgląd” we własny styl i efektywność.  
W drugiej części książki znajdują się wskazówki, jak wyniki 
te poprawić. Testy obejmują takie zagadnienia, jak: umiejęt-
ność komunikowania, czynniki ludzkie, wykorzystywanie cza-
su i podejście do zadań. 

ISBN 83-7020-342-6
228 str., format 165 x 235 mm, oprawa miękka, wydanie 6., cena 29,99 zł   14,99 zł

Jennifer Parker
Twój pies ze schroniska
Jak wybrać i troszczyć się o przygarniętego psa

Niezależnie od tego, czy masz doświadczenie, czy po raz pierw-
szy zastanawiasz się nad przyjęciem pod swój dach psa ze 
schroniska, w tej książce znajdziesz wszystko, co powinieneś  
wiedzieć przed podjęciem ostatecznej decyzji. Z części pierwszej 
dowiesz się, jak przebiega proces adopcji – poczynając od znale-
zienia schroniska, przez odpowiednie przygotowanie domu, po 
zapoznanie nowego członka rodziny z domownikami. 
Część druga poprowadzi cię przez proces wyboru psa, który bę-
dzie najlepiej pasował do twojego trybu i stylu życia, twoich 
upodobań i antypatii. Znajdziesz tam również katalog psich ras.

ISBN 978-83-7020-880-6
176 str., format 170 x 230 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 59 zł
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Victor Archuleta
Uzdrawiająca moc czakr
Poznaj swoje czakry i wykorzystaj ich moc

Pozwól pozytywnej energii swobodnie przepływać przez twoje 
ciało! Czakry to niewidoczne ośrodki energetyczne ukryte w two-
im ciele. Przekonaj się, że dzięki zachowaniu równowagi energe-
tycznej w czakrach zyskasz fizyczny, umysłowy i emocjonalny do-
brostan i odkryjesz nowe perspektywy wszechstronnego rozwoju. 
W poradniku, który trzymasz w rękach, doświadczony terapeuta 
Victor Archuleta omawia techniki i ćwiczenia wspomagające prze-
pływ pozytywnej energii, wspierając się takimi metodami leczenia 
jak joga, reiki, mudry (symboliczne gesty dłoni wykorzystywane  
w hinduizmie i budduzmie), medytacja i mantry, dieta, herbatki  
i nalewki, a także litoterapia (leczenie kamieniami).

ISBN 978-83-7020-836-3
128 str., format 150 x 210 mm, oprawa twarda, wydanie 1., cena 40 zł

Hazel Raven
Uzdrawiająca moc kryształów
50 kryształów oraz ich siły uzdrawiające  
i wspomagające dobre samopoczucie

Kryształy promieniują silną energią uzdrawiającą. Dowiedzmy 
się, jak kierować ich korzystną magią i odkryjmy, co potrafią 
kamienie szlachetne.
Niezależnie od tego, czy nosimy kryształ przy sobie czy śpimy, 
kładąc go obok poduszki, czy siadamy z kamieniami czując ich 
dobroczynną obecność, czy podążamy za starożytną praktyką 
czakr i umieszczamy kamienie bezpośrednio na własnym cie-
le – niezależnie od sposobu, w jaki używamy kryształów, tak 
książka odkrywa ich sekrety i pozwala nam doświadczyć ich 
niezwykłych mocy.

ISBN 978-83-7020-698-7 
128 str., format 145 x 195 mm, oprawa twarda, wydanie 4., cena 49 zł

Claire Waite Brown
Uzdrawiająca moc olejków eterycznych

Książka jest obszernym przewodnikiem po świecie aromatów 
i szczegółowo przedstawia 50 najpopularniejszych zapachów 
leczniczych, wyjaśniając ich pochodzenie i sposób działania. 
Prócz informacji o dobroczynnym wpływie olejków eterycznych 
na zdrowie, czytelnik znajdzie tutaj wiele fachowych porad na 
temat ich zastosowania w pielęgnacji urody i aromaterapii,  
w leczeniu takich powszechnych schorzeń jak bóle głowy, 
przeziębienie, bóle mięśniowe i wiele, wiele innych.

ISBN 978-83-7020-764-9 
128 str., format 150 x 210 mm, oprawa twarda, foliowana, wydanie 1., cena 40 zł  



Claudia Martin
Włochy

Buongiorno Italia! Włochy, zajmujące piąte miejsce na liście  
najczęściej odwiedzanych państw świata. Tłumy turystów spie-
szą, aby zobaczyć najstarszy Uniwersytet Boloński, Bazylikę 
Świętego Piotra w Rzymie będącą największym kościołem na 
świecie oraz Krzywą Wieżę w Pizie, najbardziej odchyloną od 
pionu budowlą. Włochy są znane również jako kraj pizzy, spa-
ghetti i wspaniałej kawy. To także piaszczyste wyspy, cudow-
ne krajobrazy, ekskluzywne kurorty i ścieżki pachnące aroma-
tycznymi ziołami.

ISBN 978-83-7020-785-4 
224 str., format 160 x 120 mm, oprawa zintegrowana, wydanie 1., cena 34,90 zł

Alex Gillis
Zabójcza sztuka walki. 
Nieznana historia Tae Kwon Do

Tae Kwon Do uprawiane w ponad 200 krajach na całym świe-
cie stało się globalną sztuką walki XXI wieku i olimpijskim 
sportem, sztuką słynną w świecie sportów walki ze wspania-
łych technik walki nogami. To również jeden z dwóch azjatyc-
kich sportów walki, który obok japońskiego judo znalazł stałe 
miejsce w panteonie sportów olimpijskich.
Zabójcza sztuka walki jest częściowo biografią, częściowo roz-
prawą historyczną, a częściowo pamiętnikiem stworzonym  
z opowieści pionierów kształtujących przez lata tę sztukę walki.

ISBN 978-83-7020-846-2
256 str., format 140 x 205 mm, oprawa miękka, wydanie 1., cena 54 zł
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W przygotowaniu m.in.:

 Brytyjskie czołgi II wojny światowej

 Drony bojowe

 Samoloty bojowe II wojny światowej. Tom 3

 Samoloty bombowe USA w II wojnie światowej

 Samoloty myśliwskie USA w II wojnie światowej

 Współczesne samoloty bojowe Chin

 Współczesne śmigłowce bojowe
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